

Győzött
a Ferencváros
*
Budai — Kispest
döntelen
*
Gabroviitz
a fennisz-
verseny
győztese

MAGYAR HÉTFO

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFO, 1935. ÉVI ÁPRILIS 29
XI. EVF. 16. SZÁM • TELEFON: 318—08

Orvos és betege drámái halála a kezelés alatt

Veszprémből jelenti a Magyar Hétfo tudósítója:

Tragikus körülmények között történt kettős haláleset kelt nagy részvétet Veszprémben.

A város általánosan ismert és közszeretben álló tisztifőorvosa, kötelestégteljesítés közben, egyik betege ágyánál hirtelen rosszul lett, majd meghalt. Néhány perccel később a páciens is kiszenvedett.

A kettős tragédiáról a következőket telefonálja a Magyar Hétfo tudósítója:

Veszprémben, a Rákóczi-útca 24. számú házban lakott dr. Rosenberg Jenő királyi tanácsos, városi tisztifőorvos, vármegyei tb. tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos. A 73 éves öreg úr a megyei törvényhatóságnak és a városi képviselőtestületnek is tagja volt és a közéletben jelentős szerepet játszott.

Vasárnap reggel a szokott időben kelt fel a közszeretben álló főorvos. A délelőttöt családjával töltötte. Kevéssel 11 óra előtt a közelben lakó Oblath József mészárosmester cselédje futva érkezett a tisztifőorvos lakására.

— Méltóságos úr, kérem, — mondotta elfulladó hangon, — tessék azonnal jönni, a gazdám nagyon rosszul van ...

Az orvos halála

Dr. Rosenberg Jenő magához vette orvosi táskáját, s aztán a Rákóczi-utcában lakó pácienséhez sietett. Oblath József mészárosmester a hálósobában feküdt. A 60 éves férfi agyát aggódó családtagok állták körül. A beteg szivgörcsben szenvedett. Erős rohama volt. Halálsápadt arccal feküdt ágyán.

A főorvos kinyitotta táskáját. Injekciót és Pravazt vett elő. Alkohollal lemosta a beteg karját és befecskendezést akart adni, hogy a mészárosmester szörnyű fájdalmait megszüntesse.

Amikor jobkezeiben az injekciós tűvel a súlyos beteg ágya felé lépett, hirtelen megtántorodott. Szédülés fogta el és a földre zuhant.

A szobában levők megdöbbenve szemlélték

a jelenetet. Azonnal segítségére siettek. Megrémülve látták, hogy nem muló rosszulról van szó.

Rögtön ismét elküldték a cselédlányt a főorvos lakására, ahol veje, dr. Smilovits Imre kórházi orvos tartózkodott. A küldönc jelentette, hogy a mészárosmester lakásán összeesett a tisztifőorvos. Dr. Smilovits Imre a hír vétele után Oblath József lakására szaladt.

A beteg is kiszenvedett ...

Pár perc alatt immár a második tragédia fejeződött be a mészárosmester lakásán.

Amikor dr. Smilovits segítséget akart nyújtani a szivgörcsben szenvedőnek, az már halott volt.

A családtagok rémült sikoltozásban törtek ki, amikor az orvos közölte velük a súlyos valót. Zokogás töltötte be a hálósobát.

Dr. Smilovits József intézkedésére dr. Rosenberg Jenő holttestét a főorvos lakására szállították. Oblath József teteme a lakásban maradt. A főorvos halálát valószínűleg szívszélhűdés okozta.

Veszprémben percek alatt terjedt el a tragikus kettős haláleset híre. Mindenütt nagy részvétet keltett a ritka eset, amikor az orvost és betegét szinte egyidőben ragadta el a halál.

Dr. Rosenberg Jenőt Veszprémben a „legjobb orvos”-nak nevezték. Az egészségügyi főtanácsos nemes és melegszívű emberbarát volt. Rendelőóráin szinte sorbaálltak a város szegény betegei. A kitünő orvos nemcsak ingyen vizsgálta a szegényeket, hanem saját pénzén vásárolta meg számukra a felépülést jelentő orvosságokat. Számtalanszor megtörtént, hogy nincstelen pácienseinek mindaddig ételmezt is küldött, amíg azok felépültek.

A közéletben jelentős szerepet játszott, a közszeretben álló főorvos. Ugy a városi, mint a megyei közgyűlésen mindenkor a közegészségügy fejlesztéséért, valamint a szegény betegek hathatós támogatásáért küzdött sok eredménnyel. Számos jótékonyági egyesületnek vezetőségi tagja volt,

Dr. Smilovits odarohant apósához és megvizsgálta.

— Meghalt, — mondotta megrendülten.

Szinte megkövülten állott mindenki a kötelestégteljesítés közben tragikus módon hirtelenül elhunyt orvos holttesténél. A főorvos veje csak egy pillanatig volt a nagy csapás hatása alatt. Leküzdötte fájdalmát, győzött benne az orvos és máris odalépett a súlyos beteg Oblath József ágyához.

ahol csak lehetett segített s könnyet törölt le a nemes szívű öregúr.

Dr. Rosenberg Jenőnek három leánygyermek van. Mindannyian férjnél vannak. Az

egyik dr. László Dezső törvényszéki bírónéje, másik dr. Smilovits József kórházi orvos hitvese, a harmadik pedig Földes Lajos gyógyszerész felesége.

A főorvos életvidám, egészséges ember volt, így hirtelen halála váratlanul ért mindenkit.

A főorvos halála hírének elterjedése után gyászlobogókat tűztek ki a középületekre. A város vezetősége értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy dr. Rosenberg Jenő tisztifőorvost a város saját halottjának tekintik. A hirtelen elhunyt orvost kedden délelőtt temetik el. Valószínűleg ugyanakkor lesz Oblath József temetése is, aki szintén megbecsült polgára volt Veszprémnek.

Budapestre hozzák Bécsből a Magyar Acélárugyár sikkasztó főtisztviselőjét

Hétfőn kezdik meg a kihallgatását

Három hónappal ezelőtt nagy feltűnést keltett a fővárosban az a hír, hogy Zeidler Endre a Magyar Acélárugyár főtítkára eltűnt Budapestről. A vállalatnál házivizsgálatot rendeltek el, amelynek során megállapították, hogy a tisztviselő nagyarányú sikkasztást követett el és mintegy 100.000 pengő kárt okozott.

Zeidler Ernő a részvénytársaság adóügyeit infézte. Ő volt megbízva az esedékes adók befizetésével. A főtisztviselőt komoly, szenvedélymentes, megbízható embernek ismerték, aki a rábízott feladatokat mindenkor rendben elintézte. Zeidler Ernő az adófizetésekkel kapcsolatos megbízatása folytán visszaéléseket követett el, amelyeket hosszú ideig leplezni tudott. Csak az eltűnése után derült ki, hogy a főtisztviselő kettős életet élt és csaló volt. Az adóügyi hatóság felszólítást küldött a vállalatnak, amelyben adóhátralékok sürgős befizetését kérte. Az eltűnt azonnal yanussá vált. Házivizsgálatot tartottak, amelynek során megállapítást nyert, hogy a főtisztviselő

közel százezer pengő sikkasztott.

Kiderült, hogy Zeidler csak a hivatalban volt szerény tisztviselő. A magánéletben és a pesti éjszakában mint jómódú gavallért ismerték, aki sokat költött kártyára, nőre, mulatózásra. A kettős életű főtisztviselő eltűnése után a Magyar Acélárugyár részvénytársaság egyik igazgatója öngyilkosságot követett el és meghalt.

A vállalat feljelentést tett a rendőrségen a hűtlen tisztviselő ellen. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Zeidler Endre Bécsbe menekült. A magyar hatóságok megkeresésére a kiadatási eljárás most ért véget. Szombaton éjszaka a bécsi ügyészség fogházából a pályaudvarra vitték a sikkasztó főtisztviselőt, akit vasárnap reggel adták át Hegyeshalomnál a magyar detektíveknek. Vasárnap délelben érkezett meg őrá kíséretében Budapestre Zeidler Endre. Beszállították az ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró hétfőn kezdi meg részletes kihallgatását.

A székesfővárosi törvényhatósági bizottság feloszlata

Írta: dr. Egyed István egyetemi ny. r. tanár

A székesfőváros törvényhatósági bizottságának legutóbbi történet feloszlataival kapcsolatosan több oldalról tárgyalták a feloszlata jogosságának a kérdését. A hozzám több oldalról érkezett kérdésekre való tekintettel szükségesnek látszik, hogy ezt a sokat vitatott témát a napilapoktól mentesen, tisztán a közigazgatási jog tudománya szempontjából megvilágítsam.

Mindenekelőtt meg kell állapítanunk, hogy a vitatott esetben tulajdonképpen nem feloszlata történt. A belügyminiszter az 1934. évi XII. t. c. 28. §-a alapján nyert felhatalmazást arra, hogy életbe léptesse ugyanennek a törvénynek a második paragrafusát, amely a törvényhatósági bizottság leszállított létszámát és új összeállítási módját szabályozza. Ezzel a régi törvényhatósági bizottság megbízása automatikusan megszűnt és a törvény értelmében hat héten belül új választást kell tartani. Ha azonban formailag nem is feloszlata van szó, kétségtelen, hogy lényegileg feloszlata történt, mert hiszen a régi törvényhatósági bizottságnak még megbízásának lejártá előtt be kellett fejeznie működését.

Ha ezek után felvetjük azt a kérdést, hogy jogos volt-e a törvényhatósági bizottság feloszlata, természetesen nem lehet más választ adni, mint hogy igen. A belügyminiszternek formailag meg volt a törvényes felhatalmazása az idézett 2. paragrafus életbe léptetésére és ő csak ezzel a felhatalmazással élt. Más kérdés, hogy helyes volt-e ilyen természetű felhatalmazást adni, hogy a felhatalmazás gyakorlása megfelelt-e a törvényhozó intencióinak és hogy nem lett volna-e helyesebb megvárni a régi törvényhatósági bizottság megbízásának leteltét.

Mindenekelőtt meg kell állapítanunk, hogy a törvényes rendelkezés az önkormányzat szempontjából hátrányos, mint ahogy az 1934. évi XII. t. c. általában erős eltörlődést jelent a székesfőváros önkormányzata és a kormányzat viszonyában, az utóbbi javára. A székesfőváros közigazgatásáról törvényhozásunk csak pár éve az 1930. XVIII. t. c.-ben alkotott új rendszeres törvénynyelvet és nem lehet állítani azt, hogy a törvények gyors megreformálásánál nem elsősorban az önkormányzat tárgyilagos érdekei játszottak szerepet.

A törvényhatósági bizottságot 1920-ig Budapesten épp úgy nem lehetett feloszlalni, mint általában a vidéki törvényhatósági bizottságokat sem lehet. Az 1930. XVIII. t. c. 99. §-a szerint a minisztérium a törvényhatósági bizottságot négy okból oszlathatja fel. Nevezetesen:

1. ha a törvényvel, vagy törvényes rendelettel nyíltan szembehelyezkedne; 2. ha az állam érdekeit veszélyeztető magatartást tanúsítana; 3. ha tartósan munkaképtelenné válna és végül 4. ha működése a gazdasági helyzetet válságossá tevő irányt venne fel.

A törvényhatósági bizottság feloszlataának megengedése már magában is kétségtelenül csökkenti és gyengíti a törvényes önkormányzat erejét a kormányhoz való viszonyában, hiszen azóta a törvényhatósági bizottság működése bizonyos mértékig a kormánytól vált függővé. Az önkormányzat korlátozásának súlyát azonban enyhítette az a körülmény, hogy a feloszlata csak meghatározott súlyos okokból volt lehetséges, másrészt pedig az, hogy a törvényhatósági bizottság a feloszlatai rendelettel szemben záros határidőn belül fellebbezhetett a közigazgatási bírósághoz.

Az eddigi helyzettel szemben az 1934. XII. t. c. új feloszlatai lehetőséget biztosított a kormány részére. És ez a lehetőség annál súlyosabb, mert nem kell a törvényre hivatkozva a feloszlata megokolni és mert a feloszlata szemben panasznak helye nincs. Ezzel a lehetőséggel tehát a régi törvényhatósági bizottság önkormányzatának önállósága jelentősen lefokozódott. Hiszen a belügyminiszter minden különösebb indok nélkül és minden panasz kizárásával bármikor elhatározhatta működésének megszüntetését. A törvény tehát olyan új felhatalmazást adott a kormányának, amelyet az önkényesen is gyakorolhat.

Véleményem szerint a törvényhozónak nem lehetett szándéka az önkormányzat ilyen megszorítása. Az 1934. XII. t. c. különben a kihirdetés napján, azaz még 1934. május 19-én hatályba lépett. Mikor a második paragrafus külön életbe léptetésére a belügyminiszter felhatalmazást kapott, ez természetesen nem okozhatott tartós függő helyzetet, hanem legfeljebb a választási időpont naptári megállapítására akart lehetőséget adni. Majd egy

Az április 28-ai

szépségverseny legelső díjaival kintutott MERCEDES-BENZ

SZEMÉLYAUTOMOBILOKAT meglepően olcsó áron árúsítja

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R.-T.



ELADASI KÖZPONT: VI., Csata-utca 29. Telefonszám: 90-8-90
VÁROSI LERAKAT: IV., Mária Valéria-utca 10. Telefonszám: 82-7-32

Albrecht főherceg és Szendy polgármester a magyar gyermekért

A Gyermekvédő Liga vasárnapi közgyűlése

Vasárnap tartotta meg a Gyermekvédő Liga évi közgyűlését. A Lloyd-társaság nagytermet zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség, amelynek sorában feltűnően sok volt az elegáns, társasági hölgy. Albrecht királyi herceg, a miniszterelnök képviselőjében dr. Barsy Aladár miniszteri osztályfőnök, Szendy Károly dr. polgármester, Radvánszky Albert báró, Ujron Gábor, aki felgyógyulása óta most jelent meg első ízben a nyilvánosság előtt, Liber Endre alpolgármester, Némethy Károly tanácsnok, Sas Elemér miniszteri tanácsos, Trüger Ernő államtitkár, báró Szalay Gábor postavezérigazgató és más előkelőségek jelentek meg a liga vasárnapi közgyűlésén.

Pontban tizenkét órakor nyitotta meg a közgyűlést Albrecht királyi herceg. Üdvözölte a megjelenteket, majd köszöntötte dr. Szendy Károly polgármestert, a közgyűlés ünnepi szónokát. Kijelentette, hogy Szendy nemcsak hangoztatja, hogy programja a munka, hanem be is bizonyítja azt. Majd bejelentette a királyi herceg, hogy a liga igazgatója, Boggyay Artúr kamarás, volt ezredes elvi okok miatt leköszönt és utóda Petri Pál lesz. Ezután a főherceg ismertette Petri levelét, amelyben kijelenti, hogy a takarékoság elve mellett nem kisebbiteni, hanem bővíteni akarja a liga intézményeit. Ezután a főherceg ismertette a zárszámadást, a mérleget, amelyet a közgyűlés elfogadott és megadta a felmentést.

Majd zúgó taps közepette dr. Szendy Károly polgármester emelkedett szólásra:

— A XX. század — mondotta — a gyermek százada. Kell, hogy mindenki anyagi és szellemi segítséggel siessen a gyermek védelmére, megsegítésére. Nemcsak Isten parancsa, hanem a magunk érdeke is ezt kívánja, sőt parancsolja, hogy gondnal örködjünk a gyermekek felett és nagyon vigyázzunk rájuk. Ha a mi kezünk elfárad, reszketős lesz, az új generáció, a gyermek veszi fel a magyar géniusz fátylóját és viszi azt tovább, előre, a diadalra. Polgármester létemre első feladatomban tekintem a gyermek-kérdés megoldását. A magyar gyermek mindnyájkunké. Ismerem a magyar gyermeket és ki kell jelentenem, hogy ez a magyar gyermek

okosabb, értelmesebb, tanulékonyabb minden más gyermeknél.

Ezután a liga nagyfontosságú feladatairól beszélt, változta annak nemzetépítő nagy munkáját és misszióját, majd így fejezte be nagyhatású beszédét:

— A liga olyan területen működik, ahol hatóság, vagy hatósági ember már nem tud dolgozni. En tehát csak egyet írok meg. Mindig segítő barátja, igaz pajtása leszek a magyar jövőnek, a magyar gyermeknek.

Szendy Károly beszéde után felzúgott a taps. A közönség lelkesen ünnepelte a polgármestert, majd újra Albrecht királyi herceg emelkedett szólásra. A gyermeknapok fontosságáról, a szervezetség nélkülözhetetlen voltáról beszélt, meleg hangon mondva köszönetet a sajtónak, amely nélkül egyetlen akció sem sikerülhet. Bejelentette, hogy május 2-án és 3-án gyermeknap lesz és hogy ez alkalommal 95 urnánál gyűjtenek majd a hölgyek. Ezután kifejtette, hogy a munkásosztályt intenzívebben be kell kapcsolni a magyar életbe.

— A társadalmi osztályok közötti szakadékot át kell hidalni — mondotta — és erre a legmegfelelőbb mód és a legkönnyebb út a gyermek keresztléte.

A Gyermekvédő Liga közgyűlése Farkas Ilonka szavalata után végetért.

Miért mondott le a Gyermekvédő Liga ügyvezető igazgatója?

Nagy feltűnést keltett a Gyermekvédő Liga közgyűlésén Albrecht királyi herceg bejelentése, mely szerint Boggyay Artur ezredes, kamarás beadta lemondását és helyette Petri Pál lesz az ügyvezető igazgató. A főherceg kijelentette azt is, hogy a lemondás oka elvi szempontokban keresendő. A Magyar Hétfő munkatársa megállapította, hogy Boggyay azért mondott le, mert a védnökök elnöknője, Demény Károlyné nagyobb hatáskör biztosítását kérte a védnök részére, ezt pedig az ügyvezető igazgató ellenezte. Emiatt aztán lemondott és teljesen visszavonul a liga vezetőségéből.

A római konferencia előkészületei

A konferencián valószínűleg Gömbös Gyula miniszterelnök is résztvesz

A közeljövő bennünket legjobban érdeklő külpolitikai eseménye kétségtelenül a római konferencia. Azt remélik, hogy ezen a tanácskozáson, amelyen rajtunk kívül a kisantant és Ausztria képviselői is részt vesznek, fontos politikai és gazdasági kérdéseket sikerül elintézni. Eppen erre

évvél vagyunk már a törvény kihirdetése után és nem tudjuk, miért épp most érkezett el a második paragrafus életbe léptetésének szükségessége.

A második paragrafus leszállítja a bizottsági tagok számát és módosítja azok arányát. Ha ez a reform a közigazgatás szempontjából annyira lényeges és használatatlan volt, akkor a kihirdetés után azonnal életbe kellett volna lépnie. Ha pedig nem, helyesebb lett volna megvárni a régi bizottság megbízásának lejártát. Más okok pedig a jelenlegi életbe léptetésnél nem jöhettek figyelembe, minthogy ezek az okok már politikai természetűek lennének és az önkormányzat életébe nem helyes politikai szempontokat belevinni. A törvényhatósági bizottság nem politikai testület és így nem szükséges, hogy összetétele az országos pártok arányát híven kövesse, sőt arra kell törekedni, hogy a főváros életében tisztán az önkormányzat érdekei szerint történjen a bizottsági tagok csoportosulása.

Egy-két új ember megválasztásának biztosítása nem lehetett a jelenlegi feloszlata komoly oka.

Mindezek folytán, véleményem szerint, helyesebb lett volna a törvényhatósági bizottság új összetételére vonatkozó második paragrafus életbe léptetését a régi törvényhatósági bizottság működésének lejárta utánra hagyni. Erre a törvény a módta a XXVIII. paragrafus második bekezdésében kifejezetten meg is adja.

Ismétlem, az elmondottakban semmi politikai célnak nem játszik szerepet, mint a közigazgatási jog tanárának azonban, — véleményem szerint — a felvetett és vitatott kérdésben kötelességem volt azt az álláspontot elfoglalni, amely álláspont az önkormányzat intézményének nagyobb erejét biztosítja. Alkotmány és önkormányzat a magyar nemzet szabadságának két legfontosabb tartó oszlopa, óvakodunk kell attól, hogy ezeket az oszlopokat felesleges módon magunk ne rendítsük meg.

Római jelentés szerint a római értekezlet előmunkálatai már meglehetősen előrehaladott állapotban vannak. Közönség áll Olaszország, Ausztria és Magyarország képviselőinek találkozója is, amely Velenében fog megtörténni. Ez alkalommal Kánya Kálmán magyar külügyminiszter, Berger-Waldenegg báró osztrák külügyminiszter és Suvich, olasz külügyi államtitkár fogja megbeszélni a három állam álláspontját a dunai értekezlet kérdésében.

Olasz körökben bizonyosra veszik, hogy tekintettel a három kormány párhuzamos politikájára, a dunai értekezleten Olaszország, Ausztria és Magyarország egységes fellépésére lehet számítani, ami nagyban meg fogja könnyíteni a tényleges eredmény elérését.

Románia fegyverkezik

Bukarestből jelentik: A nemzetvédelmi tanács vasárnap ülést tartott Károly király elnöke alatt. Az ülésen Tatarescu miniszterelnök és Anghelescu Pál hadügyminiszter ismertette nagy beszédben a hadsereg felszerelésének programját, amelyet a kormány nemrégiben dolgozott ki. A program több évre terjed ki és számot vet a költségvetési előirányzat kereteivel. A tervek a hadfelszerelés költsége és az új illetékek bevételei segítségével valósítják meg.

Francia-német határrevízió a Saar-vidéken

Metzből jelentik: Holnap kezdődik meg Franciaország és a Saarvidék határon a francia és német területek határvonalainak revíziója. Vegyes francia-német bizottság állapítja meg 120 kilométer hosszúságban a határt Németország és Moselle között. A művelet körülbelül három hétig fog tartani, Launstroffnál kezdődik és onnan halad tovább keleti és északi irányban Bitsche felé.

Két veszedelmes magyar sikkasztót adott ki Spanyolország

Szombat este a hegyeshalmi határrendőrség két régen körözött bűnöst vett át az osztrák hatóságoktól. A két embert már várták a határon a budapesti államrendőrség detektívjei, akik azonnal továbbkísítették őket és még vasárnap délelőtt átadták a budapesti ügyészségnek a soros ügyészeknek. A két letartóztatott Lusztig Nándor, akit már 1929-ben csalásért 10 hónapra, sikkasztásért 1 hónapra ítélték el, de a büntetés kitöltése elől megszökött és egyéb eljárások is vannak folyamatban ellene. Madridban fogták el. A másik kiadott ember Sebők Mihály, akit szintén 1929-ben ítélték el sikkasztásért. Sebőköt Barcelonában fogták el.

Nagyon bonolyult kiadástól eljárás előzte meg a két ember kiadását, miután az összes közbeeső államok kormányainál is külön kellett a kiadást kérni. Így Spanyolországon kívül Franciaország, Svájc és Ausztria hatóságai egyaránt közreműködtek abban, hogy a két bűnös elvegye büntetését. Kihallgatásuk után a soros ügyész elrendelte azonnali letartóztatásukat és miután Lusztig egyik bűnügyében még nincs elintézve a kiadása, újabb megkeresést intézett ez iránt is az illetékes kormányokhoz.

A pápa küldötte Lourdesban a „faj és vér babonáját” bélyegezte meg

Lourdesből jelentik: Pacelli bíboros-államtitkár, pápai küldött, a lourdesi ünnepések bezárása alkalmából beszédet mondott, amelyben elítélte azoknak a téves tanait, akik — mondotta — a társadalmi forradalom zászló körül gyűlekeznek. Ezek — jelentette ki — hamis világszemléletből és életfelfogásból indulnak ki. Akár a faj, akár a vér babonájának hatalmában is vannak ezek, bölcsletheik oly elveken nyugszik, amelyeket alapjukban ellenkeznek a keresztény hit elveivel. Az egyház semmi áron sem hajlandó szövetkezni azokkal, akik ilyen elveket vallanak.

Avasánapra Lourdesba érkezett záradozókat számát 250.000-re becsülik.

Ismeretlen halottat fogtak ki Esztergomból a Dunából

Esztergomból jelentik: Az esztergomi dunai szénrakodónál egy 40 év körüli ismeretlen férfi holttestét fogták ki a vízből. A holttest, amely már pár hét előtt kerülhetett a vízbe, erősen oszlásnak indult.

Teljes készenlét, izgalmas tanácskozások a pártokban a fővárosi választások előtt

Az országgyűlési képviselők választása után, most hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a heves küzdelmet ígérő fővárosi törvényhatósági választások iránt. A június 2-ra és 3-ra kitűzött választást előreláthatólag hatalmas harc előzi meg. A különböző pártok máris teljes felkészültséggel kezdtek meg a választási

előkészületeket. Bár a szavazóigazolványokat, amelyeken az ajánláshoz szükséges boletták vannak, még nem kézbesítették ki, a pártok különféle nyilatkozatok aláírásával, valamint kérő levelekkel igyekeznek rábírní a szavazásra jogosultakat, hogy számukra adják oda voksukat.

pedig a NEP zászlója alatt veszi fel a küzdelmet.

Május 12-én gyűlést tartanak a Tattersalban a szocialisták

Nagy érdeklődéssel várják a politikai világban a szociáldemokrata párt szervezkedését a községi választásokra. Mint értesülünk, a szocialisták május hó 12-én, vasárnap nagygyűlést tartanak a Tattersalban. A gyűlésen a párt képviselő és bizottsági tagjai teljes számban megjelennek.

Zala Zsigmond külön listát állít a Lipótvárosban

Szombaton pikáns hír terjedt el városi körökben. Zala Zsigmond volt törvényhatósági tag, Gál Jenő dr. közeli rokona elhatározta, hogy a közeli községi választáson külön listával indul. A Lipótvárosban, tehát ott, ahol Gál Jenő listavezető lesz, állítja fel listáját Zala Zsigmond és az erőteljes szervezkedést már meg is kezdte.

A POLGARI BLOKK ÉS A MUNKASSÁG EGY RÉSE KÖZÖS LISTÁVAL INDUL A BUDAI HEGYVIDÉKEN

A Magyar Polgári Blokk Kenyeres Arthur dr. ny. főörzsorvos elnöke alatt vasárnap délelőtt gyűlést tartott a hegyvidéki Délibáb vendéglőben, ahol mintegy 500 választó jelent meg, közöttük igen sok munkás is. Brück László szabómester, Krivátsy Miklós szobrászművész, Rónay Mária újságíró, Sas József MAV felügyelő, Kozma Pál ácsmester, Kendi-Findy István mérnök, Miltner Mihály építőmester és Bobita László földműves felzárólatása után a nagygyűlés elhatározta, hogy a Magyar Polgári Blokk a munkásság bevonásával, mint „Független Polgári és Munkáspárt” indul a választási küzdelemben. A hegyvidéki lista élére Nagy Lajos dr.-t, a kerület eddigi bizottsági tagját jelölte. Ezután Nagy Lajos dr. tartott programbeszédet. Beszédében a küszöbön álló választásokkal foglalkozott és nehezményezte, hogy a kormánypárt a fiatalság hangoztatásával a régi



BUTOR SZALGÓ

Költözködik?

1 kg „IZSAK” beeresztővlasz, japónika	— 40
1 kg „IZSAK” beeresztővlasz, köz. minőségű	— 88
1 dob. „IZSAK” méhviaszos beeresztő, ½ kg-os eredeti dobozban	1.40
1 dob. „IZSAK” parkettpaszta, ¼ kg — 78	
1 dob. „IZSAK” foly. parkettisztitó ¼ kg-os	— 78
1 drb „IZSAK” parkettkocka 1/16	— 18
1 drb „IZSAK” parkettkocka, különleges minőség	— 88
1 üveg „IZSAK” fémtisztító, ½ literes csomagolás	— 58
1 dob. „IZSAK” fémtisztítópaszta, 1. sz.	— 18
1 dob. „IZSAK” új minőségű tisztítószert, kicsi	— 14
1 dob. „IZSAK” új minőségű tisztítószert, szórós doboz	— 48
1 üveg „IZSAK” szőnyegtisztítószert, ½ lit. csomagolás	— 96
1 kg „IZSAK” naftalin, idei	— 64
1 üveg „IZSAK” rovarirtószert 1/16	— 68
1 üveg „IZSAK” kályhaziszt, hőálló, 50 gr-os	— 58
1 dob. „IZSAK” kályhapaszta	— 28
1 drb parkettkefe, fekete, 11 soros	1.20
1 drb szőnyegkefe	— 64
1 drb bartwisch, 0-ás, fehér, garantált tiszta lószőr, nyél nélkül	1.20
1 drb súrolókefe, 00-ás	— 14
1 kg „IZSAK” brunolla, I. rend. min.	1.20
1 kg „IZSAK” bútorlak, kiv. min.	1.84

Friedrich betegágyánál vasárnap eldöntötték: külön indulnak!

Két héten keresztül folytak a találgatások: vajjon Friedrich István kooperál-e az egyesült ellenzéki blokkal, vagy pedig külön veszi fel a küzdelmet? Friedrich maga nem tárgyalt az ellenzéki pártok kiküldött megbízottaival, helyette Halmai Zoltán pártigazgató értekezett velük. Friedrich István a Magyar Hétfő-nek a múlt héten adott nyilatkozatában már hangzottatta is, hogy nem bízik a kooperáció

megvalósulásában. Tekintettel arra, hogy Friedrich István beteg — tüszős mandulagyulladás van, — pártjának vezérkara vasárnap meglátogatta svábhegyi villájában és a betegágy mellett indult meg a tanácskozás a párt álláspontjáról. Hosszas megbeszélés után megtörtént a végleges döntés: külön indulnak. A listákat hétfőn este már nyilvánosságra hozzák.

Klárék a Ferencvárosban is indulnak

Klár Zoltán pártja, mint azt már közöltük, az V., VI. és VII. kerületben listát állít. Vasárnap azután több napos tárgyalás eredményeképpen Klár elhatározta, hogy a Ferencvárosban is indul. A Szabad

Polgárok Pártja teljesen egyedül, függetlenül az ellenzéki bloktól, már megkezdte a szervezkedést és a listákat a napokban már nyilvánosságra hozták.

A városházi tisztújítást feltétlenül megtartják még júniusban

Az új törvényhatóság, feltétlenül jól értesült tényező állítása szerint, még júniusban megválasztja a tisztikart. Az az álláspont alakult ugyanis ki, hogy a fővárosra nézve nagyon káros lenne, ha a tisztújítást öszre halasztanák és ezáltal megakadályoznák az ügyvitel rendes menetét. A tisztikart tehát nyomban összehívása után választja

meg az új törvényhatóság. Bizonyos, hogy a polgármester személyét illetően nem lesz változás és Szendy Károlyt egyhangúlag fogják ismét megválasztani.

A miniszterelnöknek Zsitvay a hét közepén mutatja be a Nep-listát

Zsitvay Tibor vezetésével napok óta folytak a tárgyalások a jelöltlisták ügyében. A Nep választási vezére szombaton megegyezett a Frontharcos Szövetséggel is és ez a megegyezés nagyban elősegítette a listák elkészülését. Jól informált helyről nyert értesülésünk szerint Zsitvay Tibor a listákat a hét közepén bemutatja a miniszterelnöknek.

Ernst Sándor és Czettler Jenő római útja

Otthon is, de talán még inkább külföldön sokat írtak a lapok Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás római útjáról és ezzel kapcsolatban megemlékeztek arról is, hogy husvét előtt ugyancsak Rómába érkezett a magyar politikai élet két ismert tagja, Ernst Sándor dr. volt miniszter és dr. Czettler Jenő volt képviselő, a képviselőház volt elnöke. A két politikus, akik most kimaradtak a képviselőházból, pénteken este autón visszaérkezett a magyar fővárosba. Politikai körökben messzemenő kombinációkat fűznek a két keresztény párti politikus római utazásához, bár mind a két politikus megtagad mindennemű nyilatkozatot és információt utazására vonatkozólag.

Wolffék a hét végén nyilvánosságra hozzák listájukat

Wolff Károly pénteken érkezett meg Budapestre és nyomban megkezdte a jelöltlisták összeállítására vonatkozóan a tárgyalásokat. A pártban közölték a Magyar Hétfő munkatársával, hogy a lista a hét végére készül el és akkor azt nyomban nyilvánosságra is hozzák.

Mi van a frontharcosokkal?

Vasárnap olyan hírek terjedtek el, hogy a Frontharcos Szövetség külön listán indul és ennek a listának vezetője Kalocsa képviselője: Galánthay-Glock tábornok lesz. Illetékes tényező kijelentette előttünk, hogy ebben a kérdésben még nem döntöttek véglegesen. A szövetség egy része ezt a megoldást kívánja, a vezetőség azonban a Nep-el való indulás gondolata mellett tart ki. Vasárnap kellett volna lefolyniok a végleges tárgyalásoknak, azonban dr. Zsitvay Tibor volt igazságügyminiszter, a NEP fővárosi vezére, váratlanul elutazott Budapestről. Így a végleges tárgyalások hétfőre maradtak, amikor már tányleg dönteni kell: egyedül indul-e a Frontharcos Szövetség, vagy

40 fiókunk kötelezi cégünket egységes olcsó áron - jó áru kiszolgálására

IZSAK JÓZSEF R.T.

garnitúrát küldi a küzdelemben. A gyűlés Kenyeres Arthur dr. zárószavaival ért véget.

Eltűnt az úri gangszterek vezére

Rejtélyek a gyanúsított vidéki köztisztviselő körül

Dunántúl, április 28. A Magyar Hétfő tudósítója telefonon jelenti:

Három jól öltözött férfi két héttel ezelőtt megtámadta és kirabolta Budapesten az István-út 44. számú házban lévő trafik tulajdonosnőjét. A főkapitányság bünyügyi osztálya bravuros nyomozás után elfogta a tetteseket: Gálosi-Szakala György tisztviselőt, Szakállas Jenő volt magántisztviselőt és Szilágyi Lajos volt főszoftgábirósági titkár. A három érettségizett, jó családból való fiatalember kihallgatásakor elmondta, hogy valamennyien egy

tíz tagból álló bűnszövetkezetnek a tagjai és amit tettek, azt utasításra cselekedtek.

Hosszas faggatás után azután olyan vallomást tettek, amely a legnagyobb meglepetéssel váltotta ki a nyomozást vezető rendőrtisztviselőkből. Az elfogott úri gangszterek egybehangzóan azt mondták kihallgatásuk során, hogy

az egyik tudántúli város aktív tisztviselője pénzelte őket.

az ő autóján jártak végig a főváros környékét, hogy alkalmas időpontban végrehajtsák a bűntényt és az autótval elmenekülhessenek.

A rendőrségen hitetlenkedve fogadták az elzúllott úri fiúk vallomását. Nem ez volt az első eset, hogy rendőrképre jutott bűnözők köztiszteletben álló férfiakat igyekeztek belekeverni ügyükbe. Ilyen módon akarták a saját bűnösségüket kicsinyíteni. A bünyügyi osztály azonban kötelességszerűen természetesen ilyen irányba is kiterjesztette a nyomozást. Időközben

elfogták a detektívek az úri gangszterbanda három női tagját is, akik ugyancsak hivatkoztak a meggyanúsított emberre, mint a bűnszövetkezet vezérére.

Dóra Sándor dr. főkapitányhelyettes, a bünyügyi osztály vezetőjének utasítására telefonon értesítették annak a dunántúli városnak rendőrségét, amelyben szolgál-

tot teljesít a szörnyű bünténnyel gyanúsított köztisztviselő, hogy tisztázzák annak a szerepét.

Hogy mi történt a vidéki városban, mit állapított meg a rendőri nyomozás, azt egyelőre homály fedí. Az bizonyos azonban, hogy

néhány nappal ezelőtt a bandavezérséggel gyanúsított ember eltűnt a dunántúli városból

és azóta semmit sem tudnak róla. Ez a körülmény mindenesetre gyanussá teszi a köztisztviselő szerepét.

A dunántúli városból kapott értesítés után a Magyar Hétfő munkatársa érdeklődött a főkapitányság bünyügyi osztályán, hogy történt-e valami fordulat a gyanuba vett tisztviselő ügyében, aki állítólag ügyvédje H. Antal dr. kíséretében jött fel Budapestre. Kérdésünkre azt a választ kaptuk, hogy a nyomozás érdekében nem nyilatkozhat az ügyről.

SZINES INGHEZ



PUHA GALLÉR mely egy kézművelatott kemény gallérá alakítható RUGALMAS NEM GYÜRÖDİK HÁZILAG MOSHATÓ Kizárólagos joggal készíti Gál KÁROLY-KÖRÖT 5 VÁCI-UTCA 23

Egyet fizet - kettőt kap!

A világhírű szappan- és lúgmentes „FEKETE FEJ” védjegyű

NEO-SHAMPOON

rövid ideig tartó propaganda-akciója!

Mi az előnye a Neo-Shampooon-hajápolásnak?

A haját nem vonja be mézfátyol!
Nincs többé korpásodás!
A tartóshullám megmarad!
A kemény vízben is jól habzik!
Mosás után gyorsan szárad!
Rugékony és könnyen fésülhető!

Mindenkinek egyszer meg kell próbálni, mit jelent szappan és lúg nélkül haját mosni!

Most 1 iker-, tehát 2 csomag 38 fillér

Lássa el magát Neo-Shampooon dupla csomagjainkkal féláron, mert a készlet elfogy. MIHÁLY OTTÓ gyógyszerárugyár. Budapest, VI.



Antireformerek

(D. Gy.) Ugyanolyan mértékben, ahogyan hirtelen megszaporodtak a magyar közéletben azok, akik mindenütt reformokat sürgetnek, kifejlődött az ellenkező vélekedés típusa is: az antireformerek. Magunk is nem egyszer állunk értetlenül (ha nem is értelmetlenül) sok minden újítás előtt, de hogy reformokra szükség, égető szükség van, azt nem lehet tagadni. Mindenütt szükség van reformra, vagyis a meglévő helyzet megváltoztatására, ott, ahol deformálódás van, vagyis eltérés a helyes úttól, elvektől, vagy formáktól. Szükség van reformokra, mert semmiképpen sem nevezhetők megfelelőeknek az utolsó tíz év közállapottai. Hiszen ebben az időben nem egyszer a korrupció megdöbbentő esetei is a bíróság elé kerültek és nem mentik az egybeként tisztakezü vezetőket, hogy nem tudták az ilyen esetekről. Felelős vezetőknél igenis tudni kell mindarról, ami alattuk történik és főként olyan, ami kényes a légtérnek, hogy senki még csak gondolni se merjen a morális útról való letérésre.

Az antireformerek különösen a legutóbbi napokban váltak hangosakká. *Mecser* András ismeretes beszéde után, holott ebben a valóban szokatlan új hangú beszédben jelentkezett leginkább az új szemlése, itt az igazgatósági tagságok visszautasítására gondolunk, ami — valljuk meg — a mi közfelfogásunk szerint nemrégiben még nemcsak hallatlan, hanem lehetetlen valaminek látszott még a legpuritánabb embernél is.

A reformok ellen küzdő az ilyen hisztikus erkölcsi alapon álló embereknek nem lehet és nem szabad, mert reformokra nálunk szükség van. Ami a reformok határait és tempóját illeti, itt tényleg nagy gazdasági bölcsességre van szükség, amivel azonban kormányzatunk bizonyára tisztában van.

Politikai hírek

Kedden nyitja meg ünnepélyes külsőségek között a kormányzó az új parlamenti ciklust. A Ház csak a költségvetés letárgyalásáig marad együtt és azután nyári szünetre megy. Az első törvényjavaslatot *Hóman* Bálint kultuszminister terjeszti be valószínűleg már pénteken. Ezután következik az ipari minisztérium felállításáról szóló javaslat, majd az igazságügyminister néhány javaslatát és a legfontosabb javaslat, a költségvetés benyújtása, amelynél *Fabinyi* Tihamér pénzügyminister nagy expozéet mond és ennek keretében a kormány pénzügyi politikájáról tájékoztatja az országot.

A költségvetés letárgyalása után még valószínűleg sor kerül a 33-as bizottság megbízatásának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat letárgyalására is. Az ülésüket az új parlamentben is délután fogják tartani.

A megfjordott egységes pártban a választások alatti élénk élet a választások elmúltával sem szűnt meg. Egyrészt a pártvezetés munkáját folytatják tovább, csaknem olyan erővel, mintha máris egy újabb választás következne, s másrészt a parlamenti csoport sokkal erőteljesebb klubéletet él, mint eddig. A miniszterek is igyekeznek ezt elősegíteni és az eddigi elhatározások szerint minden este a párthelyiségben fog tartózkodni valamelyik miniszter és minden hét keddjén, a pártvacsorán megjelenik az egész kormány. Előadásokat fognak rendezni a képviselők s a párttagok hozzártatózóit is különböző estélyekre, összejövetelekre fogják meghívni, úgy hogy a párt élete a jövőben állandóan mozgalmas lesz.

Hóry András követ vasárnap reggel elutazott Varsóba, ahol átveszi a követtség vezetését. Utódja a külügyministeriumban valószínűleg báró *Apor* Gábor lesz.

Tökéletesen simul anyaghoz és szilárdan fekszik a nem gyűrődő „Galofix” puha gally, amely keményítő használata nélkül azt a látszatot kelti, mintha a gallér keményítve lenne. Ez a „Galofix Collar”, amelynek tisztítása és vasalása házilag történik. Éppen úgy, mint bármi más fehérnemű. *Gál* ingkészítő, (Károly-körút 3 és Váci-utca 23) pompás kivitelű és szabású színes ingei a „Galofix” rendszerű gallérjaival nagy sikert aratnak.

Falusi kislány Pesten...

Naplót vezetett, három hétig szolgált, édesanyja meghalt, ő is követte a halálba

Szegény, vidékről Pestre került kis szolgárlány három hetét mondom el ebben a riportban. Nem színezem ki. Az *Élet* adta ehhez az öngyilkossággal véget ért kis történehez a derűs, világos, örömet jelentő színeket. Az ártatlanság, romlatlan gyermeki szeretet és ragaszkodás napos színeiből keverték azt a festéket, amelyből meg lehetett volna festeni ennek a tragikus sorsú kis cselédlánynak lelkét. Az *Élet* művészetét azonban megirigylte a *Sors* és ecsetjével feketére mázolta a mező üde levegőjét árasztó, harmattól csillogó, nap-sugaras remeket.

Túl a Körúton, a Wesselényi-utca egyik bérpalotája előtt a hajnali órákban mentőautó állt meg. Néhány perccel később hordágyra fektetett, viaszszárga arcú lányt hozták le a második emeletről. Öngyilkost. Gázszal mérgezte meg magát. Esméletlen volt a szerencsétlen, amikor rátaláltak. A mentők rögtön megmondták: nincs sok remény az életbenmaradásához...

Rendőrként érkezett. Jegyzeteket csinált. Telefonon jelentette az „esetet” a főkapitányság központi ügyeletének. Egy órával később dektív kutatókat az életűt kis cselédlány holmijai között. *Miért lett öngyilkos?* — ezt kell megtudni. Bucsuével nem maradt. Csak egy zöldtáblájú iskolai füzet bűjt meg a halálban vizsgálatát kereső *Annus* tarkaszínű ruhadarabjai között. Ez volt a táblájára írva: *Naplóm*. Április elseje óta vezette.

APRILIS 1. Mára szegődtem a Neumann-é. Barátságos emberek, azért mégis szokatlanként még. Majd csak megleszek velük. A nagysága jó hozzám.

APRILIS 2. Kis mosás volt.

APRILIS 3. Mára vasaltam.

APRILIS 5. Kezdem megszokni a gazdmékat.

APRILIS 6-7. Nincs semmi.

APRILIS 8. Bőszivel a harmadik emeletről elmentünk a légtérbe. Vasárnap van. Bemutatták Bőszit a fűszeres Lajos barátjának. Nagyon jóvágyósnak látszik. Randit is kért a jövő vasárnapra, de azt hiszem nem megyek el.

APRILIS 9. Mosás közben megszürtam az ujjamat. Nagyon fáj. Más semmi.

APRILIS 10. Ugy fáj az ujjam, hogy nem tudok dolgozni. A néném jött el helyettes dolgom.

APRILIS 11. Meggyúlt a kezem. Késsel felvagtam. Ejjre hagynám tettem rá, de ez sem használ. Elmegyek az OTI-ba. Felvagták.

APRILIS 12. Ejjel nem tudtam aludni. Más semmi.

APRILIS 13. Már nem fáj úgy a kezem. De még nem tudok dolgozni.

APRILIS 14. Közöccsen voltam. 6 pengő 50 fillér segélyt kaptam az OTI-ban. Ebből négy pengőért megvettem az Ella nagysága blúzát. Nekem már kicsi volt mellbe. Vettem még hajhullámszító gumit is.

APRILIS 15. A fűszeres Lajos barátja nem jött el a randira. Egy másik barátját küldte. Ugy hasonlít rá, hogy alig vettem észre, hogy nem ő az. Pistának hívják. Ő is kért randit. Erre már elmegyek.

APRILIS 16., 17., 18., 19. Semmi nem volt.

APRILIS 20. Vendégeket várunk estére. A nagysága tortát sütött. Négy tojásból csinált piskóta tortát. Vaját összekevert csokoládéval és azzal töltötte meg, meg hásta be. Éjfélkor mentek el a vendégek. 3 pengő 30 fillér borralalót is kaptam.

APRILIS 21. Sütöttünk egy kiló borjúhúst, mert a nagyságunk elmennek az ünnepre kirándulni. En egyedül maradt itthon. A nagysága, meg a Neumann úr is azt mondta, hogy ne menjek el hazulról, mert betörnek a lakásba.

APRILIS 22. Már 6 órákor elmentek hazulról az úrék. Tíz órákor jött a földim, a Szabó Feri. Azt mondta, hogy hazavisz motorkerékpárjával, mert a mostohám nagyon beteg. El is mentem vele.

(A kis *Annus* naplójában egyformák a betűk. Nagyon vigyázott, hogy rendes legyen. Egyetlen tinfalt sincs a füzetben. Csak a lapok egy kicsit gyűrődtek. Ugyilátszik, amíg gondolkozott a beírásnál, addig a lapokat gyúrte.)

*APRILIS 23-ról nincs bejegyzés. Akkor Gő-döllön volt *Annus* a mostoháját meglátogatni.*

APRILIS 24. Nagy szomorúság ért. Mostohaanyám kiterítve találtam. Meghalt. Két évvel ezelőtt az édesanyám ment el, most meg ő hagyott itt. Nem bírja el ezt az én szívem. Édesapám erős ember. Az majd csak kibírja ezt is. Megyek én is utánuk.

Húsvét második napján írt be utóljára a kis *Annus* a naplójába. Betűit kuszáltak. Meglátszik rajtuk, hogy a 16 éves gyerek már azzal sem törődik, hogy rendes legyenek a napló feljegyzés sorai. Nem is folytatta tovább. Vasárnapra virradó éjszaka azután végleg elhatározta, hogy elmegy az édesanyja után... A randevőről megkelekedett... A Rókusban néhány óra múlva a beszállítás után meghalt.

A naplóján kívül csak egy rendőri jelentés maradt utána.

„R. Annus a Wesselényi-utca... számú házban, szolgálati helyén, gázszal megmérgezte magát. Tettének oka ismeretlen. A mentők a Rókusba vitték.”

Igy fejeződött be egy tizenhat éves vidéki cselédlány élete Budapesten.

Benczés Tibor

A magyar bélyeggyűjtők nagyszabású ünnepségeket rendeznek a przemysli légiposta két évtizedes jubileuma alkalmából

Megkoszorúzzák a przemysli emlékművel — A legendás hírű przemysli ballonposta emlékére pedig sztratoszféra ballonokon jubileumi levelezőlapokat bocsátanak útnak

Két évtizede annak, hogy a lengyel föld „magyar vára”, Przemysl, sokszoros orosz gyűrűt körülzárván, egészen 1915 március 22-ig, hónapokon keresztül hősiessé állotta az ellenséges rohamokat, s mint tudjuk, végül is csak az éhség győzedelmeskedett a túlnyomórészt magyar vődrésze felett. 1

A körülzáras alatt a vár katonái és a külvilág között hadi légiposta tartotta fenn az összeköttetést, mégpedig a be és kiszálló repülőgépek, valamint a kedvező szélre bízott szabad ballonok útján. Przemysl légi postájának objektumai két évtized lepergésével történelmi patinát nyertek és a világ bélyeggyűjtői, elsősorban persze a magyar és az osztrák gyűjtők, gyűjteményeik legértékesebb darabjai közé sorozták ezeket. Sajnos, a két évtized azonban azt is eredményezte, hogy a kevésbé tájékozódott külföldi lakosok elfelejtették, hogy Przemyslnek a magyar vitézségen törött meg az oroszok meg-megújuló rohamai és szépen elkönyvelik Przemysl légi postai objektumait is osztrák vagy lengyel eredetűeknek.

A magyar bélyeggyűjtők mindenkor azon búzógódnak, hogy a külföldi tiszta képet neyerjen Przemysl történetéről s ez a cél vezetni most is őket, amikor Przemysl páratlanul érdekes hadi légipostája működésének

két évtizedes fordulója alkalmából nagyszabású ünnepségeket rendeznek.

A Nemzetközi Vásáron külön pavilonban megrendezésre kerülő V. Filprok-propaganda bélyegkiállításán, volt przemysli katonák és légiposta-gyűjtők külön csoportban mutatják be a legendás vár repülő- és ballon-postáját és nagy érdekességű przemysli emléktárgyakat, melyeket az orosz fogság poklán keresztül is sikerült megmenteniük.

Május 12-én *Bobroviczky* Tamás tábornok, kiállítási elnök vezetésével a bélyeggyűjtők és volt przemysli tiszták küldöttisége, a magyar bélyeggyűjtők hódolat teljes megemlékezése jeléül korszok útjára helyezi a przemysli emlékműre. A Nemzetközi Vásár bélyegkiállításának tartama alatt pedig, kedvező légtéri viszonyok mellett, a M. Kir. Meteorológiai Intézet. műszerezett és széljelző ballonokat bocsát fel a sztratoszférába, melyekhez a kiállításon feladásra kerülő emléki ballonposta levelezőlapokat fogják csatolni. A leszállási helyektől a legközelebbi postahivatal fogja rendes postai úton továbbítani az emléki-levelezőlapokat. A műszerezett ballon neve „*Tamássy tábornok*”-ballon lesz, míg a kisebb ballonok „*Kuzmanek gyál. tábornok*”, illetve „*Gyóni Géza-ballon*” elnevezést kapnak.

A gazdasági helyzeti az OHE jelentésének tükrében

Az Országos Hitelvédő Egylet dr. György Ernő igazgató kitünően áttekinthető szerkesztésében most adta ki múlt évi működéséről beszámoló jelentését, amely egyben érdekes képét adja a mai gazdasági helyzetnek. A jelentésből megtudjuk, hogy az elmúlt észendőben a kényszeregyeségi esetek túlnyomórésze kisebb gazdasági jelentőségű volt, valamennyi felmerült kényszeregyeség több mint 60 százalékanak aktívuma nem is érte el az 1000 pengőt. A jelentés sorra veszt több szakmát és pontos számítások alapján megállapítja, hogy a hitelkockázat a múlt évben nem érte egészen el az 1 százalékot.

A jelentés ezután részletes adatokat sorol fel a fizetési képtelenségek szakmai megoszlására nézve. Az érdekes adatok szerint a fizetési képtelenségek leginkább a textil-, bőr- és cipőkereskedelemben emelkedtek a múlt évben, míg a vas-, műszaki és élelmiszerkereskedelemben csökkentek. 1934. utolsó negyedében növekedett valamelyest a fizetési képtelenségek arányszáma.

A teljesítések arányszáma a OHE ellenőrzése alatt álló ügyekben lényegesen javult és a hitelezők részére kifizetett összeg megközelített a kvótális járandóságoknak mintegy 80 százalékát. A kényszeregyeség alatt álló adósoknak mintegy a fele folytathatta továbbra is üzleti tevékenységét.

Az OHE jelentése, amely többek között érdekes adatokat tartalmaz a hitelbiztonsági viszonyok közzgazdasági vonatkozásaira nézve is és amely a csődökre vonatkozólag is pontos adatokat tartalmaz, nagyon világos és áttekinthető módon mutatja be az OHE tevékenységének jelentőségét és érdekes keresztmetszetét adja a mai gazdasági helyzethez.

Pászka vagy Vitamina

Érdekes harc a közügyosztásra szánt „húsvéti kenyér” körül

Hatalmas, több százezer pengőre menő jövődelmet jelent a húsvéti pászka előállítására s forgalombahozásra a szűk hitközség számára, miután a kereskedelmi miniszternek 1889 évből származó rendelete kimondta, hogy az izraelita húsvéti kenyérnek a hitközségi tagok részére való szolgáltatása az izraelita hitközségnek kizárólagos joga. A pászka iránt megnyilvánuló kereslet adta egy pár budapesti sütlőüzemnek azt az ötletet, hogy azt maguk is előállítsák és forgalomba hozzák. Több kis pék és *Holtdonner* Éde váci pék is állított elő pászkat és azt Budapesten is forgalomba hozták.

Miután a hitközség a pászka név miatt kifogásokat emelt, a kirakathatott pászkat Vitamina nével jelölték meg. A közönség nagy tömegben kezdte ezt a cikket vásárolni, mert egyrészt a hitközség 1.40 pengő árúval szemben 85 fillérért adták, másrészt már jóval húsvét ünnepe előtt kezdték meg az árusítást. A hitközség nem sokáig tűrte a szerinte illetéktelen versenyt, hanem a VII. kerületi kapitányságon, mint rendőri büntetőbírárságon már decemberben feljelentést tett *Holtdonner* ennek budapesti vezérképviselője és társaik ellen a pászka illetéktelen gyártása és fővárosba szállítása, valamint forgalombahozása miatt, ami egy miniszteri rendelet szerint, mint kihágás büntetendő.

A Vitamina előállítását dr. Rein Antal budapesti ügyvéd képviselte. Az elsőfokú rendőrbíró a hitközség vádjának helyt adott és a feljelentetteket elítélte, a forgalombahozást megtiltotta. Az elítéltek fellebbezése folytán a napokban foglalkozott az ügygel *Tabayaj* kerületi főkapitány, mint másodikfokú rendőri büntetőbíró. A napokban kézbesítették az érdekelteknek az ítéletet, amelyben érdekes indokolással menti fel *Holtdonnert* és társait a kihágás vádjától a főkapitány.

Az érdekes ítélet szerint a megjelölt végvizsgálat adatai szerint úgy az izraelita húsvéti kenyér, mint a Vitamina, vízből és lisztből készült, utóbbit azonban ezenfelül kilogrammonként 1 drb. tojást is tartalmaz, tehát vegyi összetételében az izraelita húsvéti kenyérről nem azonos. Az előállítás módja a vallási szabályok betartása tekintetében sem azonos. Az árulnevezése sem kifogásolható, amennyiben a Vitamina elnevezést az izraelita húsvéti kenyérről a mindennapi életben használt „pászka, macesz” elnevezéssel összehasonlítva nem lehet. A Vitamina hasonló ugyan az izraelita húsvéti kenyérhez, de mivel csomagolva árusítják, a megjelölés elhárítható ki van zárva.

A régi miniszteri rendelet az izraelita hitközségnek csupán az izraelita hitközség tagjai részére előállított és forgalombahozott izraelita húsvéti kenyér tekintetében biztosított kizárólagossági jogot, oly rendelkezést azonban, hogy közfogyasztás céljára az izraelita húsvéti kenyérről azonosnak nem mondható kovászatlan kenyéret előállítani és forgalombahozni tilos, nem tartalmaz.

A szűk hitközség tehát alulmaradt a pászka-harcban.

Jön!

HARRY PIEL

Századik, Jubiláris Filmje

Jön!

Titokzatos férfi egy tizenöt éves fiú öngyilkosságának hátterében

Családfenntartó gyermek ugrott a Dunába

Nagyvárosi tragédia játszódott le vasárnapra virradó hajnalban a Lánchidon. Egy fiatal gyerek, alig tizenöt éves, el akarta magát dobni az életet. Senki sem tartózkodott a közelében, hogy megakadályozhassák volna kétségbeesett elhatározásában. A Duna örvénylő hullámaiban keresett menedéket. Szökni akart az élet elől...

Hajnali álmát aludta még a város. Csak a Zsigmond-tér egyik bérházának szobakonyhás földszinti lakásában virrasztottak. Szívzsongva várták haza szülei azt a tizenöt éves fiút, aki akkor akarta eldobni magát az életet, amidőn a Dunapart utolsó villanylámpája is kialudt. Ot óra lehetett...

Kisfiú a Duna hullámai között

Egy test zuhant a Dunába. Csak ennyit láttak az életmentő rendőrök, akik a dunai motoros Hégja nevű hajóján teljesítenek szolgálatot. Néhány pillanat múlva szinte reptül a vízen a motoros. A Duna Lánchíd alatti részének közepe táján álltak meg. A víz tükre teljesen sima volt, mintha mi sem történt volna. A híd pillérének eszevesztett gyorsasággal forogtak a habok. Itt örvénylik a víz. Talán el is kapta az öngyilkost s a mélységbe rántotta. A motorosorsós rendőrei kímélően figyelik a vizet. Reflektorral világítanak bele, a tejfehér ködfelhőbe. Egyszerre csak két vékony kart látnak kibukanni a vízből, mintha segítségért könyörögne.

Sápadt arcú, szőke csapzott hajú, törékeny testalkatú fiút emelnek be a rendőrök a motorosnába. Az öngyilkos, gyenge testalkatából következtetve, tizenkétéves lehet. A gondoktól barázdázott homloka azonban harminc esztendő életkor árul el. A tragikus sorsú gyerek ott fekszik a motoros hordágyán. Szájából ömlik a szürkés víz. Meleg takaróba burkolják a rendőrök, majd megindul vele a csónak a budai parton állomásozó úszó csónakház felé...

Dörzsölik, élesztetik a szerencsétlen életuntat. Forró teával próbálják magához téríteni. A mentőket is értesítették, akik a Duna hajnali öngyilkosát bevitték a Rókus-kórházba.

Vasárnap délelőtt 11 óra tájban telefonon jelentette a Rókus-kórház, hogy a hajnalban beszállított öngyilkos visszanyerte eszméletét, a rendőrség kihallgathatja. Az életunt a 96-os kórteremben fekszik...

A családfenntartó gyermek tragédiája

Ragyogó fehér kórházi ágyon fekszik a kis öngyilkos. Az ágya feletti fekete táblán már ott a neve és az életkora:

Neve: Takács Tibor.

Életkora: 15 éves.

Betegség neve: ?

A detektív az ágya mellé ül. Beszélgetni kezd vele. Mintha régóta ismerné, jóbarátja lenne. A halálba indult fiú bizalmasan mond el mindent. Semmit sem hallgat el. Vallomásából a nagyváros mindennapos, szomorú tragédiája bontakozik ki. A tizenöt éves fiú 15 pengő miatt akarta eldobni magát az életet, meg azért, mert elvesztette az állását és nincs ezentúl, aki kenyeret adjon a szüleinek.

— A Jókai-utca 26. számú házban lévő autókátrész üzletben voltam kifizető, — kezdi vallomását Takács Tibor. Édesapám kereskedősegéd, sajnos, azonban már hónapok óta nincs állása. Abból éltünk eddig, amit én kerestem. Nem volt nagy jövedelmem: heti nyolc pengő. Mégis elég ahhoz, hogy meg legyen az édesapámnak és az édesanyámnak a mindennapi kenyeré...

Könnyek buggyannak ki a szerencsétlen gyerek szeméből. Egész testét rázza a sírás.

— Tessék értesíteni az édesanyámat, hogy nem halltam meg... Már tegnap óta nem voltam otthon... Biztosan nagyon várnak... Számítanak a heti keresetemre is, mert nélkülem nincs otthon enni való... Pedig szombaton nem kaptam fizetést... Felmondtak... nincs már állásom...

Ápolónő jön Takács Tibor ágyához. Jóságosan néz rá. Vigasztalóan simogatja. Megnyugtatta a fiút.

— Azért mondták fel az állásomat, — folytatja most már nyugodtabban a gyerek, — mert pénzért küldték az egyik veendőkhöz. Az ki is fizette a számláját: 12 pengő 30 fillért. Sokat szaládgáltam egész nap. Elfáradtam. Ki

akartam magam egy kicsit pihenni és leültem az Erzsébet-tér egyik padjára. Elegánsan öltözött, ötvenévesnek látszó férfi ült mellém. Beszélgetni kezdett velem, majd simogatott... Nem tudom miért, de nagyon féltém ettől az embertől. Olyan különöset mondott... és simogatott... A rémülettől szinte megnémültem. Rendőr közeledett felém. Az a férfi, aki mellettem ült hirtelen felkelt és sietve eltávozott. Örültem, hogy megszabadultam tőle. Én is felkeltem s futva igyekeztem be az üzletbe. Amikor le akartam számolni a beszédet pénzt, rémülten láttam, hogy nincs meg az erszényem. Elveszett, vagy pedig az az ember aki mellettem ült az Erzsébet-téren kivetette a szobából. Emiatt azután kitétek az állásomból.

— Nem mertem hazamenni. Féltém megmondani, hogy mi történt. Egész éjszaka bolyongtam a városban, azután elhatároztam, hogy beugrom a Dunába...

— Pedig tessék elhinni, hogy nagyon szeretem a szüleimet, — folytatta jegyzőkönyvi vallomását a kis Takács Tibor. — Még sem volt más választásom, mint az öngyilkosság. Tizenöt éves vagyok. Ebben a korban mégsem lehet már kereset nélkül megélni, — mondta önérzetesen.

Az életvédelmi osztály detektívje ígéretet tett Takács Tibornak, hogy felkeresi főnökét és megkéri őket, hogy vegyék vissza ismét az állásba. A tizenöt éves gyerek az örömtől csilllogó szemekkel hallgatta a detektív szavait, majd aláírta a kihallgatási jegyzőkönyvet, amelynek utolsó pontja így szól:

Lemond az öngyilkossági szándékáról!

Gáztámadás elleni védekezés iskolája a mentőknél...

A polgári légvédelem megszervezésének szükségességét hangsúlyozza dr. Ruzsvurm főorvos

A mentők Markó-utcai székházának kapuján szíriánzva robot ki egy mentőautó, hogy segínyt nyújthassanak a rohanó élet valamilyen áldozatának, akik baleset ért, vagy, aki ekeseredésében el akarta dobni életét... De a mentők nemcsak a mára gondolnak, hanem a jövőre is. Ezért az elsősegély tanfolyamokon kívül, megkezdte a polgári légvédelmi

kurzust is, amelyen a jövő félelmetes gázháborúja elleni védekezés irányait és módjait ismertetik.

Az első emelet 21-es számú szobája a tanterem. Az előadói asztalon gázmaszkok, gumiruhák, gumicsizmák sorakoznak. A hallgatóság sorában a minden újságért lelkesedő fiatal diáktól, frontharcosoktól, fiatal gép-

Gondolkozott-e már azon —

— hogy helyes-e fogápolásának módja?

Jól tudjuk: a fogak pótolhatatlanok! Nap-nap után kell őket ápolni, nap-nap után, egész életén keresztül! Nem kell-e itt mindent elkövetnie, hogy fogápolása kiméletes legyen?

3 ELŐNY SZAVATOL

• Kalodont fogkrém mellett:

1. Habja tisztítja a fogakat, még ott is, ahová a kefe nem jut el.
2. Finom anyaga a fogzománcot kiméletesen fényesíti.
3. A dr. Bräunlich-féle Sulforzin-oleat fokozatosan eltávolítja a veszélyes fogkövet és megakadályozza annak újraképződését.



EZÉRT LEGYEN FOGÁPOLÓSZERE

KALODONT

FOGKÖ ELLEN

Takács Tibor vallomási jegyzőkönyvébe ez a válasz került: igen!

A rendőrség különben megindította a nyomozást a titokzatos, jólöltözött férfi kézrekerítésére, akinek minden bizonnyal szerepe volt Takács Tibor öngyilkosságának előidézésében.

írókissasszonyig, sőt, idős hölgyekig, a társadalom minden rétege képviselve van. Mindenkülkészt figyelemmel hallgatja Ruzsvurm Rezső dr. főorvos előadását, amelynek tartalmából mintegy borzalmas látomás, válik valóssá a jövő legfélelmetesebb harciaszökevénye a gáz!

Világéke megteremtéséről tárgyalnak és beszélnek világszerte. Ezzel szemben nap-nap után röptik szárnyra a hírügynökségek, hogy melyik államnak milyen újabb és újabb gáztámadás jutott birtokába... Világéke szükségességét hangoztatják és folyik a fegyverkezés. A légvédelem kiépítése és fejlesztése terén van a legnagyobb készülődés, mert a jövő háborúja sorsát a légi haderő dönti el. Most már nemcsak a harcra, hanem a mögöttes országrészben is harcra kerül a sor, jön a légítámadás! Ezzel fenyegetőznek azok, akik nem veszik komolyan a békeszózatokat.

Ruzsvurm Rezső dr. főorvos előadásában, a legveszedelmesebb gázokat ismertette és hangsúlyozta a polgári légvédelem megszervezésének szükségességét. Rámutatott arra, hogy nálunk sokkal nagyobb fontosságú a polgárság kiképzése, mint máshol, ahol a légi haderő hatalmas. Kijelentte, hogy éppen úgy, mint külföldön, az államnak kell törvényt alkotni a légvédelemről.

A hallgatóság megdöbbenéssel szemlélte a vetített képeket, amelyek a légítámadás alkalmával lehulló gázbombák pusztításait mutatták be. A „tanulók” megjegyezték az érdekes előadást és jövő vasárnap, 11-től 12-ig, ismét eljönnek órára, hogy a gáztámadás elleni védekezés minden részletével megismerkedhessenek az érdekes előadások során...

A reformnemzedék is helyet kapott a Budapesti Orvosok Szövetsége vezetésében

A Budapesti Orvosok Szövetsége vasárnap tartotta évi közgyűlését. Schmidlechner Károly dr. egészségügyi főtanácsos elnökle mellett. Az ülésen megtörtént a tisztújítás, lovábbá szavaztak a Magyar Országos Orvos Szövetségnek jövő vasárnap tartandó kongresszusán megjelendő tisztújításra. A közgyűlés érdekessége az elnöki beszámoló, továbbá egy határozat volt, amely a szövetségnek a magánbiztosításra vonatkozó álláspontját szögezte.

Schmidlechner Károly dr. elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy a legutóbbi évben nagyon súlyos volt az orvosok helyzete.

Melly József dr. főtitkár beszámolójában azt a harcot ismertette, amelyet az orvosok a létfenntartásért folytatnak, majd a jövő feladatait vázolta. Szilassy Jenő dr. indítványára a közgyűlés egyhangúan elhatározta, hogy a MOOSZ és egy biztosító intézet között, a magánbetegek biztosítására vonatkozó megállapodás érvényét és életbelépését, mindaddig nem fogadják el, amíg az orvosok gazdasági és etikai szempontból kifogásolható pontjait nem változtatják meg. A szövetség azt kívánja, hogy míg a sérelmes pontok érvényben vannak, az intézet ne kezdhesse meg működését.

Az egyhangú tisztújítás során az orvos-reformnemzedék több képviselője helyet kapott a tisztikarban. Elnök Schmidlechner Károly dr., alelnök Hüttl István dr., Jakóby József dr. és Pekánovich István dr. lett, főtitkárnak Melly József dr-t választották meg. Azután a MOOSZ kongresszusán történő tisztújításra vonatkozó szavazás kezdődött meg, amely vasárnap egész nap tartott. Az eredményt jövő vasárnap hirdetik ki a kongresszuson.

Csak május 3-13

88 helyett B.N.V. propaganda

50 FILLÉR

Rendkívüli alkalom! Használja ki! Célunk az Ön meggyőzése!

Ezt nyújtsa Önnek a Hezolute Rapid arcápoló gyorsborotvakrém, mellyel víz, szappan és ecsetnélkül 1 perc alatt tökéletesen megborotválkozik. A B. N. Vásár 10 napjában a 88 filléres Hezolute Rapid nagy tubus 50 FILLÉRENT kapható az ország bármely szaküzletében és a készítő dr. Holezer vegyész illatszertárában VI., Teréz-körút 3.

Keresse fel a vásáron pavilonunkat



SZELES, ESŐS IDŐ VÁRHATÓ

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt:

Középeurópában hűvös, északnyugati légáramlás uralkodik. Sokfelé van záporosó vagy zivataros eső. Hazánkban az éjjel folyamán főleg Szentgotthárdról jégesőt jelentettek 12 milliméter csapadékkal. A hőmérséklet éjjel sok helyen az 5 Celsius-fok közelébe süllyedt. Budapesten vasárnap délelőtt a hőmérséklet 16 fok, a légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk nyugati, északnyugati szél, helyenként záporosó vagy zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Szeptemberben felveszi főváros az OTI-kölcsön első részletét

A városi körök nap-nap után felvetik a kérdést: mikor veszik már végre fel a megszavazott húszmillió OTI-kölcsönt? A kérdéssel kapcsolatban a legkülönbözőbb hírek terjedtek el. Beavatott helyen közölték a Magyar Hétfővel, hogy a kölcsön első részletét, négy millió pengőt szeptemberben veszik fel. A fennmaradó tizenhatmillió pengőt ugyancsak négy millió pengős részletben fogják felvenni.

Akik vasárnap akartak meghalni

Vasárnap ismét több öngyilkossági kísérletet követtek el a fővárosban. A halál önkénteseinek túlnyomórésze méreggel akarta elpusztítani magát.

Deme Mihályné 30 éves háztartásbeli a Tisza Kálmán-tér 17. számú házban levő lakásán megmérgezte magát. A mentők sülyos állapotban szállították a Rókus-kórházba.

Zarobán Sándorné 34 éves tisztviselőnő, aki a Kaszás-utca 2. számú ház, második emelet 6. számú lakásában lakik, ismeretlen méregt ivott. Esméletlen állapotban találtak rá, majd a Rókusba vitték. Tettének oka ismeretlen.

Vasárnapra virradó éjszaka a Baross-kávéházban hirtelen rosszul lett egy férfi. A kihívott mentők megállapították, hogy nagymennyiségű aszpirinnel mérgezte meg magát. A Rókus-kórházba szállították. Az illetőnél Kovács Imre névre szóló levelet találtak. Közlebebbt eddig nem tudták meg az öngyilkosjelöltől, aki eszméletlen és még nem lehetett kihallgatni.

Mótorkerékpár és kerékpár súlyos karambolja Rákospalotán

Vasárnap délelőtt súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt Rákospalotán, a Körvasút-sor és a Vasvári Pál-utca sarkán. Bozvári Tivadar, 26 éves géplakatos, aki a Körvasút-sor 23. számú házban lakik, kerékpárján haladt az úton. Mögötte egy mótorkerékpár ment. A mótorkerékpár vezetője a Vasvári Pál-utca sarkán előzni akart. A kerékpáros állítólag nem jelezte, hogy fordulni akar, így a mótorkerékpár beléje futott.

Bozvári Tivadar kerékpárját elütötte a mótorkerékpár. A fiatalember lezuhant a gépről és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők agyarázkódással és súlyos sebekkel szállították a géplakatos a gróf Károlyi kórházba. A szerencsétlenség részleteinek felderítésére nyomozás folyik.

„Telepatikus úton érintkezett velünk az uram, ha távol volt” — mondja Pethes dr. felesége

Megrendítő beszélgetés a hipnotizőr-orvos halálának rejtélyéről Pethesnével, akinek férjét vasárnap temették

Kecskeméti-utca 7., első emelet: „dr. Pethes Alfréd”, hirdeti a névtábla. Itt lakott feleségével és két kis gyermekével az elmúlt hét végzetes csütörtökig dr. Pethes Alfréd az ismert hipnotizőr. Előkelő társadalmi életet élt Pethes és felesége. Boldog egyetértésükben csak Pethes diplomájának hazai érvényesítése okozott gondot. De ez nem szegte Pethes munkakedvét, legalább is egyideig. Nem elégedett meg egy doktorátussal, kétszeres doktor akart lenni. Kedden avatták volna Pécsen újra doktorrá, de ezt már megakadályozta a végzetes csütörtök.

Pethes Alfréd 47 éves orvos, a világhírű hipnotizőr, volt operál fagottista — mint ismeretes —, csütörtökre virradó éjszaka a Hüvösvölgyben luminált ivott és mire rátaláltak, halott volt. Felesége, barátai és nagyszámú tisztelői értetlenül állnak a titokzatos öngyilkossággal szemben.

Pethesné, akit teljesen lesújtott férjének rejtélyes öngyilkossága, talpig feketében, a fájdalomtól apatikusan fogad a hatszobás fényesen berendezett lakásban.

— Nem értem... nem értem... — zokogja az asszony. — Most, amikor már véget értek volna a küzdelmes napok, egy lépéssel a cél előtt... — nem tudja befejezni a mondatot a megtört asszony. Kezeit összekulcsolja és egész testében reszketve zokog.

Lassan megnyugszik és halkán, majdnem suttogva folytatja:

— Csodálatos ember volt az uram. Ha tá-

vol volt is tőlünk, velünk érzett és mindenről tudott, ami ideháza történt. Telepatikus úton érintkezett velünk...

Érdekes esetet említ Pethesné arról, hogy férje telepatikus ereje hogyan jelentkezett kislánya súlyos betegségénél.

— Kisfiunk hirtelen egyik napról a másikra életveszélyesen megbetegedett — mondja. — Addám professzor már a legrosszabbra is előkészített. Az uram Bécsben volt. Olyan hírtelen jött a betegség, hogy nem értesíthettem. És az uram telepatikus ereje megérezte a bajt és reptülőgépen sietett haza. Emberekről előre megmondta, hogy két nap múlva ágyamra esnek — mondja Pethesné. — Száz és száz embert gyógyított meg és a döntő pillanatban nem tudott önmaga felett végzedelmeskedni. Nem értem...! Nem értem...!

A fáradt, megtört hang felemelkedik és szinte sikoltja a szavakat:

— Mi lesz a gyermekekkel?! — jajdul fel azután a férje halálától lesújtott asszony. Egész testében remeg, arcára peregnek a könnyek.

— A barátok és tisztelők majd segítenek — vetjük közbe bátorítólalag.

— Lehet — mondja —, lehet... Eppen most volt itt Krausz Simon, aki az uramnak jó barátja volt, ő is biztatott. Szegény uram... — sóhajt fel Pethesné — a végző pillanatban roppant össze. Nem bírta tovább...

Azután lemondóan magábaroskad, mint aki tudja, hogy a rejtélyre sohasem kap már magyarázatot...

Schenk Jenő szelleme viaskodott Pethessel...

— Rejtély volt az élete és rejtély a halála — mondotta Pethes Alfréd egy jóbarátja. És valóban. Pethes Alfréd, a híres hipnotizőr rejtély volt. Orvosi csoda, szügeráló fenomén. És amikor a botránykrónika kikezdte, száműzte magát Bécsbe. És itt elzárkózva a régi ismerősei elől, feleségével elvonulva az ismeretlen ség homályába, tanult. Ledoktorált. Majd visszajött Pestre. Ekkor már a „Juruzsló” dr. Pethes Alfréd volt. És berendezkedett. Nagy lakást vett ki. Otthona találkozóhelye lett a budapesti pénz- és szellemi arisztokráciának. Nagyvilági szalonja érdekes művészi események színhelye volt. Operarészletek, előadások, felolvasások, filmek, tudományos és szórakoztatató állóképek kerültek lakásán bemutatásra. Az egykori hipnotizőr művésze volt az életnek. Kihaszánlta minden percét. Optimista volt. Bizott és remélt. Idegéletet élt a szó legteltesebb értelmében. Minden mozdulata, arcjátéka az idegek türelmetlen játéka tűkrözte vissza. A halált megvetette. Nem félt tőle. Kijelentette, hogy ő hosszúéletű lesz. Talán kilencven évig is el fog élni. És most néhány nappal ezelőtt, a Hüvösvölgyben, megmérgezte magát. Hogy miért? Nem tudni határozatlan. A rejtély feledrithetetlen. Következtetni lehet csak a tragédia rugóira. Eleteinek ellesett pillanataival egy-két intim mozaik, talán elegendő arra, hogy kihámozzuk belőle a nagy miért-et.

Néhány héttel ezelőtt történt. Éjjel volt. Pethes Alfréd felesége furcsa zajra ébredt. Férje szobájából mintha hörgés hallatszott volna. Felkelt. Lassan férje hálószobájához lopózott és benyitott. Sötét volt. Felkattantotta a villanyt. Az ágyban gyöngyöző homlokával, falfehér arccal, imára kulcsolt kézzel ott térdelt Pethes Alfréd. Az asszony hozzá-

ugrott. Rázta, költögette. Hiába. A férj transzban volt. Végre lassan, lassan magához tért. Fáradtan, nagyon fáradtan mondta:

— Hallgass ide. Ne szólj senkinek. Megjelenik nálam most az elhunyt híres szügeráló mesternek, Schenk Jenőnek szelleme. Hívott engem. Parancsolóan, követelőzően. Birokra keltem vele, a szellem erős volt, de én erősebb. Legyőztem. Ma még igen, de holnap? Holnap, ki tudja mi lesz?

Ehhalgatótt. Felesége sápadt arccal hallgatta. És Pethes dr. ettől a naptól kezdve ideges volt és komor hangulatú. Szabad idejében egyedül sétálgatott. A Farkasréti temető elhanyagolt, régi részét kereste fel. A jeltelen, süppedt sírok között járt. Lehorgasztott fejével, szótlanul, kereste a halottak társaságát. A néma társaság megnyugtatta. Iylenkor megnyugodva, felfrissülve jött haza. Málkor a Virányos-út melletti temetőt kereste meg. Itt bolyongott és sokszor mondta:

— Az élők hálátlanok a holtakkal szemben... Pethes doktor éjjel nem aludt. Félt... Talán elhalt barátja, Schenk professzor szelleméről? Ebben töltötte az éjeleket, tanult és olvasott. Nappal sokat sétált, kerülte barátait. Sokat járt Budára, a csendes helyeket kedvelte. És néhány nappal ezelőtt Budán, a Hüvösvölgyben megmérgezte magát...

Hogy miért? Nem tudni. Sejtteni lehet csak. Talán fantáziája, a viaskodó szellem fenyegető alakja, kényszerképzeete hajszolta a halál karjába. Talán megroppantak idegei, talán elborult az agyondolgoztatott agy? Kérdések, égető kérdések, választ az, aki erre illetékes lenne, többé adni nem fog... Szelleme talán már találkozott az öt annyiszor meglátogató üldöző szellemmel...

A temetés

délben kihozták atyjuk ravatalához, de a temetésben nem voltak jelen. Csak a koszorújuk kísérte utolsó útjára atyjukat: „Utolsó csónk jó apánknak!” szölv a felírás. Az özvegy koszorúján kívül számtalan koszorú és virág borította ravatalt. Barátok, ismerősök, tanítványok és azoknak a betegeknek koszorúi, akiket Pethes gyógyított.

Már jóval a temetés megkezdésének időpontja előtt az orvosi és művész-világ számos kitűnősége megjelent a temetőben, hogy végso útjára kísérje a csodálatos tehetségű hipnotizőr-orvost. Ott volt az Operaházból Kálmán Oszkár és Palló Imre, akik koszorút is hoztak, dr. Völgyessi Ferenc a neves ideggyógyász, továbbá Krausz Simon bankár, az öngyilkos Pethes jóbarátja fiával és mindazok a fiatalok, akiket Pethes Alfréd felkarolt és nem egy ízben szerepeltetett csütörtök esté hangverseiben.

Pont fél ótkor Haypál Béla református lelkész, akihez Pethes egyik búcsúlevelét is írta, a halottasház terméből búcsúztatta a halottat.

— A tiszta és becsületes ember minta-

képe volt Pethes Alfréd — mondotta a pap. Példaképe minden igaz orvosnak, aki az irgalmas szamaritanus útját járta. Vádoló szavunkkal nem zavarjuk pihenését, hogy oly hirtelen, minden búcsú nélkül hagyta itt bennünket.

A beszéd után kivitték a koporsót a sírhoz, ahol a lelkész rövid imája után dr. Hajdú Miklós a barátok nevében búcsúzott az öngyilkos Pethestől.

— Nem voltak ellenségeid, — mondotta — talán csak egy-kettő, az is a hivatalos tudományos világ képviselői között, akik feltették saját pozíciójukat. Ne félj Alfréd, a szeretet és a barátság erősebb mint a sír, árvád mellé állunk és emlékedet hűven megőrizzük.

Ezután elhantolták a koporsót. Pethes Alfréddal együtt sírba szállt öngyilkosságának titka is.

Stux és Fux

Szín: Egy bérház kapujában, ahol lakó lakásokat hirdettek, találkozik Stux és Fux. Stux ásitva, ámosan áll a kapu előtt.

FUX: Hát maga mit csinál itt, Stux úr? Mitől ilyen álmos?

STUX: Na hallja, már három éjszaka nem alszom, olyan erősen köhög a feleségem.

FUX: Hát miért nem hívat orvost?

STUX: Már felesleges, holnap úgyis elúszom két hétre...

FUX: Mondja, már megint kezd a viccelődést? Es ha ilyen álmos, miért ácsorog itt a kapuban?

STUX: Lakást keresek.

FUX: Mikorra?

STUX: Május elsejére.

FUX: Maga két nap múlva költözködik és csak most keres lakást? Hogyan fog megélni a felvételt?

STUX: Mondja már, arra a félére, amíg meg egy lakásban vagyunk, akármelyik jó lesz... FUX: No de ha túl drága lesz a lakás, amit így az utolsó napon vesz ki?

STUX: Van egy nagyszerű módszerem a drága lakár elleni védekezésre... FUX: Halljuk, mi az?

STUX: Először is alkuszom a házmesterrel. FUX: Es azután?

STUX: Azután bérmérséklést kérek a házgondnoktól. FUX: No és?

STUX: Es a végén nem fizetek lakbért... FUX (mérgesen): Azt elhiszem! Ezért van ennyi kiadó lakás Budapestben...

STUX: Nekem nincs...

FUX: Mi az, hogy magának nincs?

STUX: Egyik se elég kiadós...

FUX: Nem értem, már megint miről beszél?

STUX: Tudja, hányan vagyunk mi? A feleségem, a gyermekeim, az anyósom, a sógorom, a feleségem egyik nagynénje. Egy ilyen nagy családnak egyik lakás sem elég kiadós...

FUX: Hányszor kérem még, hogy hagyja a familiaris ügyeit, mert azok nem érdekelnek! Gondoskodott már róla, hogy ki fogja szállítani a bútorait?

STUX: Arra nincs gondom. Már elszállították őket... FUX: Hová?

STUX: A Gyáli-útra...

FUX: Akkor miért keres lakást itt a város másik végén, a Király-utcában?

STUX: Mert ott nem lakhatom, ahová a bútoraimat szállították... FUX: De miért?

STUX: Mert a végrehajtó transzferáltatta a bútoraimat a közraktárba... FUX (dühös): Bár az ítéletvégrehajtó transzferálna magát valahová! Hogyan lehet egy ember állandóan abban a kedvét, hogy másokat bosszantson?

STUX: Igaza van, Fux úr... En is pont ezt kérdeztem a végrehajtótól...

FUX: Most nem a végrehajtóról beszélünk, hanem a lakásról!

STUX: Erdemes egy olyan üres lakásról mint az enyém, egyáltalán beszélni?

FUX: De azokat a berendezési tárgyakat, amik a foglalkozásához szükségesek, csak meghagyták?

STUX: Hiszen éppen az a baj, hogy az ágyakon kívül semmit sem hagytak, tekintve, hogy nincs jelenleg semmiféle foglalkozásom... FUX: Szép kis pasas maga! Miért nem tárogatja valaki a rokonai közül?

STUX: Ah, az én rokonaim... A mult hónapban meghalt egy sógorom és mindenét az árvaháznak adományozta...

FUX: Mit hagyot hátra?

STUX: Öt árvát...

FUX (dühös): Arvaságra juttatom én mindjárt a maga gyerekeit is, ha folyton ugrott! Mondja inkább, mit szól hozzá, hogy ma beköltöznek az új lakók a parlamentbe?

STUX: A parlamentet is kiadták lakóknak?

FUX: Ne beszéljen ilyen ostobaságokat! Az új képviselők költöznek ma be a parlamentbe. STUX: Persze, csak a képviselők... Mégis csak kár, hogy nem lettem én is képviselő... FUX: Miért?

STUX: Mert akkor most nem kellene lakást keresnem... Lenne hová beköltözni...

FUX (vörös a méregtől): Magának az anyagi gondjai, ügylátszik, elvették azt a csepp kis esztét, ami még volt!

STUX: Nem baj, pár nap múlva már nem lesznek anyagi gondjaim... A jövő héten ugyan esküszöm...

FUX: Mi az, hogy esküszik? Hiszen maga már nos...

STUX: No és? Leteszem a vagyontalansági esküt... László Ferenc

Markovits női kalap

Panama és florentin kalapkülönlegességek

Complé és toilette kalapok

V., Kigyó-utca 5.

VI., Nagymező-utca 14.

VI., Teréz-körút 60.

VII., Erzsébet-körút 27.

VIII., József-körút 26.

Gyár:

IV., Petőfi Sándor-u. 14—16.

Directrice: Karsai Fery.

Jugoszlávia hajlandó megállapodást kötni szomszédaival, de csak területi sérthetlensége alapján

mondotta Jęftics szerb miniszterelnök érdekes beszédében

Belgrádból jelentik: Laibachban vasárnap délelőtt nagyszabású választási gyűlést rendeztek, amelyen Jęftics miniszterelnök is megjelent a kormány több tagjának kíséretében. Jęftics miniszterelnök nagy beszédet mondott és többek közt ezeket jelentette ki:

— Az a feladatunk, hogy megőrizzük és sértetlenül adjuk át a jövő nemzedéknek a vértanu-király szent örökségét: az 1932. évi alkotmány alapján megszervezett hatalmas Jugoszláviát, a területi épség és a gazdasági fejlődés minden bizto-

sítékával. Jugoszlávia földrajzi helyzete folytán is egyenesen hivatott arra, hogy hű öre legyen a békének és támogatója a megegyezésekre és együttműködésre irányuló törekvéseknek.

Jęftics miniszterelnök megemlékezett azután a kisantant-államok állandó tanácsának januárban Laibachban megtartott üléséről, amelynek folyamán vizsgálat tárgyává tették a római francia-olasz megállapodás eredményeit.

— Kijelentettük — mondotta a minisz-

terelnök —, hogy hajlandók vagyunk megállapodásokat kötni valamennyi szomszédunkkal, szem előtt tartva természetesen Jugoszlávia biztonságát és területi sérthetlenségét. Ma is megingathatatlannul hisszük, hogy Európának különösen ebben a részében a konszolidáció egyetlen útja a megállapodásokon alapuló együttműködés felé vezet. Hangos szóval hirdetjük, hogy Jugoszlávia sohasem térte le erről az útról, de sohasem egyezhet bele olyasmibe, ami biztonságát és nemzeti létét veszélyezteti.

Ongyilkos lett egy divatszalon tulajdonosnője

Vasárnap hajnalban mentőautó állt meg a Vécsei-utca 4. számú ház előtt. A mentőorvos az egyik első emeleti lakásba vitette a hordágyat, ahol özv. Szirmay Artúrné lakik huszonhétéves Klára nevű leányával. A leány, akinek a Belvárosban jólmenő divatszalonja van, vasárnap virradó éjjel megmérgezte magát. Reggel felé hörögésre ébredt Szirmay Artúrné, aki egy szobában lakik leányával. Megrémülve látta, hogy leánya szája

habzik és az éjjeli szekrényen üvegfiolák hevernek. Az özvegy asszony kelteni próbálta leányát, de hiába való volt minden igyekezete, Szirmay Klára nem tért magához. Szirmayné leszaladt a ház előtti telefonautomatához és a mentőket hívta. A kikergetett mentők Szirmay Klárát megvizsgálták és megállapították, hogy ismeretlen méreggel mérgezte meg magát. Súlyos állapotban a Rókusba szállították.

SZŐKIK A VŐLEGÉNY!...

Riport egy bonyodalmas házasságkötésről, amelynek végén kiderül, hogy a hozomány minden akadályt legyőz

Vasárnap délelőtt az egyik kerületi anyakönyvvezető a szokott mozdulattal nemzeti-színű szalaggal övezte magát, majd kiszólt az altiszthez:

— Kérem a következő jegyespárt!...

Harmác év körül, gyűrött, sőt tépétruhájú fiatalember, kisírt szemű menyasszonyával és két bőséges tekintetű tanu kíséretében lépett a hivatalos szobába. Az anyakönyvvezető a formázások elintézése után házastársaknak nyilvánította a másfél órai késéssel érkezett fiatal párt. A látszólag mindennapi esemény háttérben mozgalmas pesti regény húzódnak meg. Korkép napjainkból, amikor: házasságok a hozomány átvétele után kötődnek.

Lepergetjük a pesti házasságregény, sőt rémregény filmszalagját, amelynek keretében érzelmes szerelmi, burleszk és izgalmas detektívfilmek jelenetei váltják fel egymást. A történet valóságát a szereplők, szemtanúk és hatóságok közegének igazolhatják, ennek ellenére a prózai nevek helyett filmszerűbbeket ír le az újságíró.

A PESTI KÉKSZAKÁLL HATODIK MENYASSZONYA

Szimpla Kálmán 28 éves amerikai rendszerű ügynevezett átirókönyvelő. Szerény fizetésének jelentős részét ruházkodásra költi, így semmi sem áll útjában annak, hogy mindenkor jampac-eleganciával öltözködhessen. A fiatalember már évek óta kísérletezett azzal, hogy jól azaz nagy hozománnyal nősüljön. Nagykorúsága elérése után nem kevesebb, mint ötször jegyezte el magát. Az esküvőig azonban nem jutott el, mert nem volt bizonyított arra, hogy az ígért hozományt megkapja.

Néhány hónappal ezelőtt a könyvelőnek újabb menyasszonyjelöltet mutattak be. A ravaszgárói és fukarságáról ismert Zsugor Bálint vállalkozó Ibolya leányát. Nem akarunk a bőlgygyel kapcsolatban semmit sem elárulni, mindössze azt, hogy minden életéve után ezer pengő hozományt kap, így vőlegénye márkát 35.000 pengő fogja útni...

Szimpla Kálmán hozzáállott a leány, illetőleg a hozomány meghódításához. Greta Garbót nem fízi úgy Clark Gable a mozilapadón, amilyen epedón ostromolta hősünk a vállalkozó leányát. (Ezek a romantikus és érzelmes szerelmi jelenetek voltak).

HYPEROL szájvíztabletta

Ideális száj- és torokfertőtlenítő

Végül is a fiatalember meghallotta a biztató igent. Felkereste Zsugor urat. Megállapodtak 35.000 pengő hozományban, melynek összege a polgári házasság megkötése előtt a házastársak nevére szóló takarékbetétkönyv alakjában esedékes.

AZ ÖRÖMAPA, AZ ÖRÖMANYA ÉS A BONYODALMAK MEGÉRKEZNEK

Az esküvőt és az azt megelőző polgári házasságkötést vasárnap délelőtre tűzték ki. A vőlegény miután szombaton már mindent elintézett, este nyolc óra tájban megjelent apósa lakásán és mint pontos üzletemberhez illik, érdeklődött:

— Remélem minden rendben lesz és holnap mielőtt az anyakönyvvezetőhöz megyünk, átvehetem a takarékbetétkönyvet?

— Izé... a betétkönyvet... csak... kedden tudom elintézni... — nyögte ki Zsugor úr.

— Akkor az esküvőt a jövő héten tartjuk meg! — felelte a könyvelő, azután elisietett.

Az após ennek ellenére nyugodtan aludt éjjel. Nem hitte, hogy a vőlegény elmarad az esküvőről. A zsupori és ravasz ember azt remélte, hogy az esküvő után majd alkudni is lehet a vővel...

Délelőtt tízkor már megérkeztek a vendégek a vállalkozó lakására. A menyasszony felöltözve várta vőlegényét.

Tíz óra... Negyed tizenegyet... Fél tizenegyet... A vőlegény nem jött. Erre az örömapának nevezett após és neje autóbá vetették magukat az amatőrbirkozó 25 éves fiúgyermekük társaságában és Szimpla Kálmán lakására rogtak. Ott hangos botrány zajlott le. A fiatalember nem volt hajlandó az esküvőjére elmenni. Szürke ruhába volt öltözve és feketét nem akart felvenni. Végül is a birkozó-bajnok és az apa kiráncgálták a vőlegényt a szobából. Közben egyes ruhadarabjai is elrepedtek... Az autóból vonszolták és vitték...

SZERETSZ?... SZERETLEK!... NAGYON?... NAGYON!...

A könyvelő józan üzletember és a gépkocsiban is azt kérdezte először, hogy a betétkönyvet mi van? A válaszok nem túsít meg a nyomdafestéket. Az autó pár perc múlva a vállalkozó háza előtt stopolt. A vőlegény kiugrott a kocsiból és futásnak eredt. Az após, anyós és a birkozó utána... Elkezdődött a hajszá. A fiatalember taxiba vetette magát.

— Hajtsz gyorsan, amerre akar — kiáltotta. — Menekülni kell.

A házaspár és gyermeke autón követte a megszőkött vőlegényt. A közlekedési rendőrök többször felírták a széleseben haladó autót. (Detektívjelenet.)

Hirtelen... az... nyugodtan a

forgalmi rendőr. A két autó találkozott.

— Kálmánkám — siránkozott az após — gyere be hozzánk, ott van a betétkönyv... Ne csinálj botrányt!...

Az após addig esküdözött, amíg a vőlegény elhitt. Hazarobogtak. Átadták a takarékbetétkönyvet. Hát csak 20.000 pengőről szólt. A könyvelő nyilatkozatot íratott alá apósaival, amely szerint neki még 15.000 pengő jár.

Ezután Szimpla úr átsietett zokogó menyasszonyához; aki így fogadta:

— Azt hittem, hogy valami szerencsétlenség ért... Azt hittem, hogy már nem szeretsz és elhagytl... Szeretsz?

A fiú megtapogatta zsebében a takarékbetétkönyvet és a kötelezvényt, s csak azután felelt:

— Szeretlek!

Happy-endszerű csökljelenet után az anyakönyvvezetőnél fejeződött be a mozgalmas esküvő első része... A filmnek valószínűleg lesz folytatása, amennyiben a 15.000 pengő hozománypótlékot nem fogja egykönnyen kiizadni a „boldog” após... (ritter)

A francia-orsz szerződést aláírják

Párisból jelentik: A lapok általában azt hiszik, hogy a francia-szovjet orosz megállapodás a hét folyamán aláírásra kerülhet.

— A nehézségek, úgylátszik, már nincsenek távol a megoldástól, — állapítja meg elégedetten a Petit Journal. — Indokolt a feltevés, hogy Moszkva holnap vagy kedden kedvező nyilatkozatot tesz és így a tervezet hamarosan megvalósítható.



BÁRMELY MÉRET:

5%

Crepe de Chine női ruhák	9.80
Divatós Imprimeruhák	13.80
Elegáns marokénruhák	19.50
Elegáns marokénkepp	10.80
Mintázott műselyemruhák	3.90
Teniszruhák fehér panamából	4.80
Csinos mosópongyolák	2.90
Női blúzok kockás taftimitációból	1.90
Crepe de Chine blúzok	6.80
Kitűnő szövetaljak	3.90

Fényves
ARUHAZÓ KALVIN-TERF.

Holnap világpremier!

GAÁL FRANCISKA

legújabb Budapesten készült filmje:

KISMAMA

Rendezte: Kosterlitz. Zene: Brodsky Miklós. Szöveg: Joachimson Joe Pasternak — Universal — Hunnia produkció

Holnap

kedden este fél 8 és 10 órakor
diszeloadás: A szinpadon laci-
pici revü

Forum

VIKREK

Virágoskalappal

köszönt rednek a Május, a közelgő nyárnak sokatigér hercege. Bekukkant a faluba, hol töpreng a házak s hozzájuk, hogy kéri szavuk meghallja, közelebb hajol az ég, melynek kék baldachinja a határmenti három sudár jegenyefán kifeszítve látszik. A Juhászék, Kisék, Kovácsék, Szabók: sok derék magyarok guggoló ablaka előtt pirosra csókolja a virágoskert tulipánjának fakadó bimbóját. Kint a parkparton, a vén malom alján jütyös kedve támad s mosolyának melegétől kizöldül a szomorúfűz. Búvós tenyerének simogatásától szemlátomást nő az ősi puha kenyér kalásztörzse zöldje, melynek bársonyába mámorosan bukik alá a pacirta.

Jöttére pompás koszorút kötöttek a budai hegyek fái s a Dunapart gesztenyéi kigyujtják fehér gyertyáikat. Az öreg Gellérthey kigyujtja a Herceg napszemének sugarai felé s ifjú párokat rejti ráncái között. A Liget pázsitja sápadtarcú emberpalánták zsvájdtól hangos s kacajuktól messze, északra szokott a tél.

Lassan porlasztja a kedélyek közzikla-komorságát ez a májusi mámor, mit a nagy Tervező varázsolt ide a siralomvölgybe, hogy eloszlassa az elmúlt tél didérgő emlékeit s erősítsen az eljövendő ős kődös, fénytelen novembercécire. Csodálatos bölcsesség, mely olesón pazarolja kedélytaranyozó sugarait a májusi napnak s a rét margarettáin csillogó harmatcseppekben tükrözti az évszakok, korok, küzdelmek, kedélyek hullámzásait. (b)

Földregés pusztított Portugáliában. Liszabonból jelentik: Pontadelganda környékén a földregés jelentékeny károkat okozott. Egy ember meghalt, többen megsebesültek.

Hollandiában is leszállítják az állami tisztviselőket. Hágából jelentik: A kormány javaslatot terjesztett elő az állami kiadások csökkentéséről és az általános takarékosságról. A javaslat 97 millió megtakarítást irányozza elő. Javasolja a kormány többek között a tisztviselői fizetések leszállítását, összesen tíz millióval.

A Kispolgárok és Munkások Nemzeti Pártjának zászlóbontása. Mint értesülünk, a Dénesfay-Dinich Vidor országos vezérlet alatt álló Kispolgárok és Munkások Nemzeti Pártja a VI., X., XIII. és XIV. kerületekben veszi fel a harcot a törvényhatósági választáson. A párt, mint ez a ma kiadott programjából kitűnik, céljál a kispolgárok és munkások életviszonyainak feljavítását, munkaalkalmak megteremtését tűzte ki.

ELJEGYZÉS. Hetényi-Heidberg Ernő hírlapíró. Hetényi-Heidberg Albert ismert zenész zsef fia eljegyezte Brunner Irén nádudvari úrléányt.

Lugkőldat, heresó... Vasárnap délelőtt tíz órakor értesítették a kispesti mentőket, hogy a Bellák Imre-utca 29. számú házban levő lakásán lugkőldatot ivott Ambrus Eszter 29 éves háztartásbeli. Az öngyilkosjelölt nem akarta megmondani életútsága okát. A mentők Ambrus Esztert súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba. — Rákospalotán Szakács Béla 27 éves cipőfelszeréskészítő, aki az Andrássy-utca 20. számú házban lakik, heresóldattal mérgette meg magát. A mentők súlyos állapotban szállították a gróf Károlyi-kórházba.

A Szent István Akadémia Rákóczi ünnepe. Vasárnap délelőtt nagyszámú előkelő közönség jelenlétében ünnepi ülést tartott a Szent István Akadémia II. Rákóczi Ferenc halálának 200 éves évfordulója alkalmából. Az ünnepi ülésen az összes egyetemek képviselői, továbbá a Rákóczi Szövetség képviselői is megjelentek. Visonta Gyula elnöki megnyitóját után Pethő Sándor tartotta az ünnepi beszédet, amelyben kegyetlel áldozott a nagy fejedelem emlékének. Gáspár Jenő és Kocsis László Rákóczi emlékének szentelt műveiket olvasták fel.

A Magyar Irástanulmányi Társaság a Népegészségügyi Múzeum előadótermében (VI. Eötvös-utca 3) 1935 április hó 30-án, kedden este előadó ülést tart, melyen ifj. dr. Balázs Dezső ügyvéd „A büntudattól a bűnösségig” címmel ad elő (bemutatóssal).

Mészöly Gyula halála. Balatonfüreden a napokban halt meg 98 éves korában Mészöly Gyula kormányfőtanácsos, aki közbecsülésnek és szeretetnek örvendett a környéken. Az öreg „Mészöly bácsi”, ahogy nevezték, korát meghazudtoló frissességgel még nemrég is nagy úszótúrákat csinált a Balatonban és fiatalos ruganyosságát egészen az utolsó időkig megőrizte. Halála ösztinte részvétet kelt mindenütt, ahol ismerték.

VALLALKOZÁS — ÉPÍTKEZÉS. Az újonnan megindult szaklap máris igen nagy népszerűségnek örvend és érdekles, hogy nemcsak a szakkörökben, hanem talán még inkább a nagyközönség körében is rendkívül elterjedt s egyes cikkei az építkezés iránt érdeklődő közönség állandó témái. A Vallalkozás — Építkezés minden száma közérdeklős és a kiváló szakember főszerkesztő: dr. ing. Möller Károly cikkein kívül egész sereg érdekles anyagot tartalmaz. Állandó havi melléklete, a Perspektiva igen szép kiállításban rajzokat és fényképeket tartalmaz. Gieső és gyors borotválkozás csak dr. Morisson borotvákrémmel.

Felakasztotta magát...

Heverde Jenő 44 éves fényező, aki a Tavaszmező-utca 3. számú házban lakik, vasárnap délután egyedül maradt lakásán. Szeget vert az ajtófélfába, arra kötelel erősített, majd felakasztotta magát. Mire hozzátartozói hajrázták, már halott volt. Nyomozás indult az öngyilkosság okának megállapítására.

Küry Klárát hétfőn délelőtt temetik

Küry Klára, a Népszínház fénykorának egykor ünnepe, híres primadonnája szombaton reggel a Korányi-klinikán örök álomra hűnyta le szemét. A nagy primadonna elfelejtve élte le élete utolsó éveit. A haláláról színes nekrológok, kedves megemlékezések jelentek meg. Jelezték, hogy Küry Klára díszsír helyet kap a fővárostól...

A világhíres „Lili” temetése is hasonló lesz azonban az elfelejtett primadonna sorsához. Neki már nincsenek hódolói, barátai. Alig néhány azoknak száma, akik szeretik és gondoskodtak róla. Küry Klára temetése hétfőn délelőtt fél tizenkettőkor lesz a Farkasréti temetőben. Nem kapott díszsír helyet a Kerepesi-úti sírkertben...

A Magyar Hétfő munkatársa a Színész-Szövetségnél érdeklődött a temetés iránt, minthogy az eredeti terv szerint, a Színész-Szövetség a maga halottjainak tekintti az egykori primadonnát. Ott azt a választ

kapta, hogy dr. Ruhzer Aladár, Küry Klára unokabátyja rendezi a művész nő családjára megbízásából a temetést. A színes beszédet dr. Molnár Dezső mond beszédet.

Küry Klára temetésével kapcsolatban érdekes levél érkezett szerkesztőségünkbe. A levél írója, — előkelő pesti úr — fel-eleveníti a Népszínháznak azokat a felejtett estét, amikor a kiváló primadonna hódolói kifogták kocsijából a lovakat... Virágerdőt varázsoltak öltözőjébe, mindenhol lelkesen ünnepelezték... „Mégis majdnem mindenki megfeledkezett Küry Kláráról”, — állapítja meg és felveti azt az ötletet, hogy Küry Klára utolsó földi útján gyengének részt mindazok, akik művészetében gyönyörködtek s barátai, hódolói voltak. Ne csak a rokonok és a hivatalból megjelentek állják körül az elfelejtett nagy színésznő koporsóját...

Az Interparlamentáris Unió Sztérényi József báró javaslatát fogadta el az önellátás kérdésében

Genfből jelentik: Az Interparlamentáris Unió ezévi nagygyűlését júliusban Brüsszelben fogja megtartani. E nagygyűlés előkészítése céljából az állandó szakosztályok most tartják üléseiket Genfben.

A gazdasági és politikai fősztálynak öt év óta Sztérényi József báró az elnöke. Április 24-én és 25-én Sztérényi báró elnöklése alatt nyolc állam képviselőiből álló tanulmányi albizottság ülésezett. Napirenden a gazdasági önellátás, a népek gazdasági szolidaritása, valamint a valuta stabilizálásának a kérdése állott.

Sztérényi József báró az önellátás kérdéséről hat oldalra terjedő francia, angol és németnyelvű előadói tanulmányt készí-

tett. Ebben az önellátás ellen foglalt állást és kimutatja, hogy csak a zeddig bevált világgazdasági alapon oldható meg a válság. Az albizottság elfogadta az előadói tervezetet.

A valuta stabilizálása kérdésében is a bizottság egyhangúlag magáévé tette Sztérényi báró álláspontját és kimondta, hogy a nemzetközi pénzrendszer és vele a világgazdasági rendszer pénzügyi vonatkozásai csakis az aranyfedezeti alapon oldhatók meg.

A jogi és politikai fősztály április 27-én kezdte meg üléseit; ezeken magyar részről Gratz Gusztáv volt külügyminiszter vesz részt.

Mussolini a dunai értekezletről

Rómából jelentik: Mussolini miniszterelnök a nemzeti munkaünnep és Róma alapításának évfordulója alkalmából beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a

dunai értekezlet diplomáciai előkészítése meg fog felelni a magyar-olasz-osztrák hármasság jegyzőkönyv szellemének, amely a három ország között tanácskozást ír elő.

Ellopták egy bárónó retiküliét az autószepevényen

Vasárnap délelőtt az Ügetőpályán rendezett autószepevényen résztvevő báró Petricsévi-Horváth Ferenc földbirtokos felesége is. Az előkelő úriasszony délután megjelent a főkapitányságon és panaszt tett ismeretlen tolvaj ellen, aki ellopta pénzesztáskáját, amelyben 700 pengő készpénz, arany cigarettatárcsa, arany puderdoboz, különféle ékszeresek és okmányok voltak. A kár 2200 pengő. A rendőrség nyomozást indított a tolvaj kézrekerítése érdekében.

Anglia lázasan növeli légi haderejét

Londonból jelentik: A People értesülése szerint Anglia légi ercejt haladéktalanul gyarapítani fogják négyszáz vadászrepülőgéppel és száz bombavető-repülő-

géppel, amelyek háromfőnyi személyzettel óránként 480 kilométer sebességet képesek kifejteni.

A Sunday Express és a People arról ír, hogy a német tengerészeti szakértők legközelebbi londoni látogatásuk alkalmával követelni fogják azt a jogot, hogy Németország öt superdreadnought-típusu nagy hajót, 16 cirkálót, 50 torpedórombolót és 50 tengeralattjárót építhessen.

Az igazolható motorkerékpáros és barátai megtámadták a rendőrt

Vasárnap délután Pestszentlőrincen, a Gyömrői-úton Kerekes László rendőrőrmester igazolásra szólította fel Barabás József harmincéves asztalos, aki motorkerékpárral a gyalogjárón haladt. Barabás szembeszállt a rendőrral, aki erre felszólította, hogy kövesse a kapitányságra.

Alig haladtak néhány lépést, mikor a közeli kocsmából kijött Barabás két ismerőse, akik meg akarták akadályozni a

Öröm a munka

TUNGSTRAM
duplaspirálállampával

Közgazdaság

TEJREFORMOT

Levél a szerkesztőhöz

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! A választások hullámainak elcsendesülése után újra előkerülnek az orvosló bajok és ezek között az egyik legfontosabb: a tejkérdés. A földmivélségi minisztérium illetékes ügyosztálya már erősen dolgozik az új tejkérdésről, amely előreláthatólag május közepére napvilágot is lát. A kötött és szabad tejforgalom hível-né harca következtében a tejszövetkezettel bíró tejtermékek egyre kevesebb tejet szállítanak. Ezzel szemben a fogyasztásban — február és március hónapját alapul véve — mintegy napi 8000 literes emelkedés van, ami 4.3 százaléknak felel meg. Kállay volt földmivélségi miniszter sok támadás után a szabad forgalmat kezdte emlegetni, a kartellvállalatok a tej árát emelték és különböző anyagi kedvezményekkel igyekeztek régi szállítóikat megtartani. Ez persze nem oldotta meg a kérdést.

A tejkérdés megoldásánál a legjobb iskolapélda: a búza problémájának megoldása. Itt sem használt semmi kormányintézkedést. Hiába hozták be a boltot, az ár csak csökkent. Amikor azonban a bolton beltről hatálytalanították, feleslegessé vált minden árszintfentartó rendelkezés. Igazolódott megint az a tény, hogy az árakat a termelés és fogyasztás aránya adja meg. Ha nagy a fogyasztás, minek viszont az olcsóság a feltétele: nincs túlprodukció. Így van ez a tejnél is! Ha a gazda megkapja a maga literenként 18 fillért, a fogyasztó pedig 24—25 fillért kaphat tejet, meg van oldva a tejkérdés.

Az új képviselőház első intézkedése a tejkérdés megoldása, illetőleg a szabad tejforgalom visszaállítása legyen!... Kiváló tisztelettel

Vidéky Nándor
okleveles gazda.

A KISBIRTOKOSOK ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE ÚJBÓL FOLYÓSÍTI KISKÖLCSONÖKET

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete e hó 26-án tartotta az 1934. ülést. Ezen a rendes közgyűlést dr. Pesthy Pál elnöklete alatt a közgyűlés elé terjesztett igazgatósági jelentés szerint az intézet likviditása az elmúlt évben további 643.000 pengővel emelkedett. A járadékhatárlékok a gazdasági intézkedések következtében 10 százalékkal csökkentek s erre való tekintettel az intézet a múlt év végén kis kölcsönök folyósítását újból elkezdte. Az intézet a vele összekötöttségben álló vidéki intézetek rendes hitelkereteit az elmúlt évben is változatlanul fenntartotta.

Az intézet az elmúlt évben 62.252 drb. gazdavidórt számított le 99.185.425 pengő értékben. E váltók átlaga 1600 pengőn alul maradt, ami bizonyosságot annak, hogy az intézet változatlanul a kisgazdaközönség hitel-igényeinek kielégítésére helyezi a súlyt. Az intézet pénztárforgalma 92.255.196 pengő volt, továbbá a Magyar Nemzeti Bank girószámláján 136.484.368 pengő, a Postatakarékpénztár girószámláján 3.593.586 pengő, a Pénzügyi Központ számláján 81.126.815 pengő és gyorsulványon 6.410.720 pengő forgalmat bonyolított le. A tiszta nyereség 162.475.78 pengő.

Alelnökök újból dr. Pesthy Pál választott meg és egyúttal az elnöki teendők ellátására is megbízott. Igazgatósági tagokul újból megválasztottak: dr. Hajós Kálmán ügyvéd és dr. Mutschenbacher Emil, az OMGE igazgatója és mint új tagokul beválasztottak az igazgatóságba Csizmadia András országgyűlési képviselő, dr. Reményi-Schneller Lajos, a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége vezérigazgatója. Haypál István földbirtokos.

RESZVÉNYTÁRSASÁG VILAMOS ÉS KÖZLEKEDÉSI VÁLLALATOK SZÁMÁRA (TRUST).

Az április 27-én tartott közgyűlés jóváhagyta az 1934. évi mérleget és elhatározta, hogy a részvények 6. sz. osztálykiszelvénye folyó évi április 29-től kezdve 4.—pengővel váltassék be a Magyar Általános Hitelbanknál.

AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG április hó 27-én tartotta 1935. évi rendes közgyűlést, amely az 1934. évi nyereséget 283.541.29 pengőben, az osztalékot pedig 8 pengőben állapította meg.

— (A „Nagybányai-Ujlaki” Egyesült Iparművek R.-T.) igazgatósága pénteken tartott ülésében megállapította az 1934. évre vonatkozó zárószámadatokat, amelyek az értékesítési tartalékalapnak megfelelő összeggel való dotálása után 264.683 pengő 54 fillér nyereséget eredményeztek és az 1935. május 9-ikére összehívandó közgyűlés elé azt a javaslatot terjeszti, hogy osztalékul a múlt évvel azonosan 5 százalék, vagyis részvényenként 0.75 pengő fizetessék ki.

Meghisult egy érdekesnek ígérkező házasság! Egy gazdag amerikai újsághirdetés útján kívánt házasodni. A sok jelentkező levelekből és fényképekből kiválasztott egyet, melyet megfelelőnek gondolt és a megindult levelezés vége: hájójegy, utazás lett. Az amerikai boldogan várta a kikötőben menyasszonyát, már elkészített mindent a házasságkötéshez, de sajnos hiába. A házasságból nem lett semmi. A vőlegényt óriási csalódás nyá helyett sítélv,fe vbgkjq xzöü?fi cmwypf érte. A kép után karcsúnak vélt menyasszony helyett egy cca 100 kilós nőcske gurult eléje. Stop. Hájójegy — visszautazás. Útravalóul a kövér kis nő egy jó tanácsot kapott: előbb használjon „CITROSAL”-t, a teljesen ártalmatlan, citromos ízű, mesterséges karlsbadi söt, s hetenként 1—2 kilójától biztosan és gyorsan megszabadul.

A MAGYAR HÉTFŐ SPORTMELLÉKLETE

Feltámadt a Ferencváros: imponáló fölényrel nyerte a Hungária elleni derbit Ferencváros-Hungária 3:1 (1:0)

Nem jó favoritnak lenni! Ez az igazság a vasárnapi Hungária-Ferencváros derbin ismét bebizonyosodott. Hiába nyerte fölényes játékkal a húsvéti tornát a Hungária, hiába játszott azon a két napon rosszul a Ferencváros, az örök derbi túlfűtött izgalmaiban *nincs favorit és csak két egyenlő fél, amelyből az kerül ki győztesen, amely pillanatnyilag jobb testi és lelki kondícióban van.* Mert a deriből ezúttal a jobb került ki győztesen. Az első perctől kezdve, ahogy a labda elindult a pálya közepéről, a Ferencváros megtalálta azt a régi nagy napokra emlékeztető kezdeti sebességet, amely kell hogy eldöntse a mérkőzés sorsát.

Végig biztos fölényrel tartotta kezében a játékot.

A ferencvárosi fiúk ismét szívvel-lélekkel dolgoztak a pályán, nem volt senki, aki a másikra háritotta volna a nehezebb feladatot. Mindenki ott volt a helyén, senki sem húzódtott vissza az összecsapástól, senki sem próbálta a dolgot a könnyebbik oldaláról megfogni, mert

érezte minden játékos, hogy a hosszú ferencvárosi bójt után végre el kell érkezni a „feltámadásnak”.

Ez volt az első benyomás, amikor a Ferencváros már az első percekben fergeteges ostromot indított a Hungária kapuja ellen. *Tempó, élet, ötlet, szín volt a támadásokban.* A labda nem bolyongott céltalanul jobbra-balra, hanem nyílegyenesen tört a kapu felé.

A Hungáriát láthatólag meglepte ez a nagy lendület. Az első pillanatokban kapkodott.

Az idegesség mint ragály, terjedt egyik játékosról a másikra.

Egy gyorsan kapott gól és vége volt a Hungária reményeknek.

Ezután egy pillanatra sem tudta megtalálni magát az utóbbi időben oly szépen játszó Hungária. A sziklazilárd védelem előtt a fedezetsor nem talált kapcsolatot a zelőtte játszókkal, amely az utóbbi időben éppen gyorsaságával, ötletességével aratott sikereket. Most mintha álmok szálta volna meg a játékosokat. A zöld-fehérek energiájából semmi sem ragadt át rájuk. Játszották a maguk, forgó-lódós, tologató, átugráló stílusukat, amely még a gyenge helyzetkedéséről híres ferencvárosi védelemnek sem okozott nagy gondot.

De nemcsak kondícióban multa felül ellenfelét a Ferencváros. A taktikában is olyan magasan állott felette, hogy az egyéb javára mutatkozó előnyök nélkül is meg kellett volna nyernie a mérkőzést.

Az erős szél, amely gyorsan repítette a labdát, olyan tényező volt, amely döntően befolyásolta a mérkőzést. A Ferencváros az első félidőben eltávolítva a helyes taktikát, öt csatárral bátran támadott.

Ezzel szemben a Hungária helyesre után, két összekötőjét hátravonva, mesterségesen lecsökkentette a góllövési lehetőséget,

mert hiszen a szél előnyeit három csatár természetes, hogy nem tudta úgy kihasználni, mint öt.

A DERBIGYŐZTES

A Ferencváros védelme ezúttal Kutasi-val az élen imponálóan gyors és biztos volt. Igaz, hogy a kék-fehér csatárok nem állították egyiküket sem nagy feladat elé, de az előző heti játékokat tekintve, határozott javulás mutatkozik. Egyénileg Polgár volt a legjobb, mert neki jutott a

Hungária legveszélyesebb és egyetlen jól játszó játékosa, Titkos.

A fedezetsorban ismét Sárosi vitte el a pálmát,

aki az első percben felismerte a helyzetet és hosszú labdákkal dobta frontba a csatárokat. Lázár a támadásban néhány egyszerű dolgot csinált, de játszott már jobban is.

A csapat legjobb része a csatársor volt. Ebből is kiemelkedett Mór és Kiss, akik hétről-hétre jobban beilleszkednek a csapatba. Mór kitűnő labdaosztása, remek lövőkészsége ismét jól érvényesült. Mellette Kiss, aki nemrég még ifjúsági volt, egészen érett, intelligens és hasznos játékot játszott. Kitűnően dobta előre szélsőjét, tudta, mikor kell Mórét kiugratni és mint két gólját is mutatja, a kapu előtt határozott volt. Kemény és Tancos gyors volt, de míg Kemény mindenáron maga akart gólt rugni, addig Tancos túlságosan önzetlen volt. Toldi még messze van régi formájától, amit néhány durvaságával próbált ellensúlyozni.

A VESZTES CSAPAT

A Hungária a mezőnyben egyenlő ellenfél volt. A védelem kitett magáért. Rengegett dolgozott, úgy Mándi, mint a kitűnően játszó Biró. Ujvári a harmadik góljánál nagyot hibázott, különben jól védett. A fedezetsorban csak Egri játszotta szokott játékát. Turay példátlan szorgalma ezúttal valahogy elveszett. Apró esetekben öröködt fel és nem tudta követni, táplálni a csatárokat. Dudás teljesen csődött mondott.

A legnagyobb csalódást a csatársor keltette. Öt csatárból kettő, Cseh és Müller öregurasan játszott. Cseh ahelyett, hogy maga próbálkozott volna akciók kezdeményezésével, elégedetlenül bólogatott, ha a fedezetek labdái nem estek le pontosan a lábai elé. Szárnyait is elhanyagolta és ha hozzakerült a labda, jobbra-balra forgott, majd átugrált rajta. Mindent megkísérelt, csak azt nem, hogy kapura löjje a labdát. Gólja — a mérkőzésen mutatott egyetlen akciója — remek volt. Müller lassúsága a rossz Cseh mellett még jobban szembe-tűnő volt. Sas gyors és veszélyes, de fizi-

kuma még nem elég arra, hogy olyan hatalmas emberrel, mint Korányi megbirkózzék. Vig szorgalmas, de hiányzik belőle az átgondolás. Utoljára hagytuk Titkóst, aki nek minden megmozdulás gólvészélyt jelentett a Ferencváros kapura. Hihetetlen gyorsasága és egyedülálló labdavezetése olyan fölényt biztosít számára ellenfeleivel szemben, hogy hátvédje — mint Polgár i stette —, csak testi erejének kihasználásával tudta megakadályozni, hogy a kapuba ne fuson a labdával. A második félidőben teljesen elhanyagolták és így az egyetlen komoly játékos is kiesett a játékból.

Nyugodt, kedélyes hangulat uralkodik mindkét öltözőben. Brill első látogatást tesz a Ferencváros öltözőjében, amelyet Mailinger elnök viszonz. A Hungáriánál nagyon fogadkoznak, hogy a húsvéti formában fognak játszani és reménykednek a győzelemben. Cseh II. képviseli ezúttal is a humort.

— Aki ideges, menjen a tuss alá! — javasolja Matyi a nem éppen nyugodt Sasnak. A zöld-fehér öltözőben Kiss áll az érdeklődés középpontjában. Az amatőr-játékosnak ez lesz az első komolyabb mérkőzése. Lázár az egyedüli játékos, aki tippel a mérkőzésre:

— 3:1-re győz a Ferencváros! — szól a tipp, (kár, hogy nem fogadott.)

Elsőnek a Hungária fut ki, azzuri ingben, fehér nadrágban. A pálya közepén vonalban felállva, karfelemeléssel tisztelnek. Majd a Ferencváros együttese lép a pályára dübörgő taps közben. A közepén kört formálnak és háromszoros éljen-nel üdvözlik a 18.000 főnyi közönséget.

Mándi és Sárosi választ. Sárosinak kedvez a szerencse, mert a Hungária szél és nap ellen kezd. Amikor Majorszky bíró sípjába fúj, a következő felállításban állanak fel a csapatok:

A CSAPATOK

FERENCVÁROS: Kutasi — Polgár, Korányi — Laky, Sárosi, Lázár — Tancos, Kiss, Mór, Toldi, Kemény.

HUNGÁRIA: Ujváry — Mándi, Biró — Egri, Turay, Dudás — Sas, Müller, Cseh, Vig IV., Titkos.

Kezdődik a játék

Cseh II. indítja el a labdát, de az első támadást a Ferencváros vezeti. Sárosi a közönségre húzódtott Toldi elé gurít, de a rüssel érkező „tank” elől Mándi hazaad.

NYITANY: KISS GÓL

Ujváry kapukülvénye után ismét Ferencvárosi roham következik.

Sárosi—Kemény—Toldi a labda útja, az összekötő okos labdát ad Kissnek, aki a kifutó Ujvári feje fölött a halóba pöcököl az első Ferencvárosi gólt. 1:0 a Ferencváros javára.

— Hát ez bizony jól kezdődik! — hallani a zöld-fehér táborban.

„Hajrá Fradi”, zúg a „B” közép kiabálása, minek meg is van az eredménye, mert most sorra ferencvárosi támadások követik egymást.

A 7. percben Toldi labdája kitűnő helyzetben találja Keményt, a szélső lö, de Ujváry szép védéssel fogja a jobbsarokra irányított lövést. A Hungária Titkos révén vezet szép támadást. Cseh II., Titkos egymásnak adogatnak, utóbbi a 16-osnál kapja a labdát, lö, de a jó érzékkel kifutó Kutasi bombáz. Ez az eset két perccel később megismétlődik.

A Hungária nagyon igyekszik kiegyenlíteni, de a szerencse nem kíséri a kék-fehér csatársor munkáját.

A 14. percben Kiss szépen szökteti Tancost, a népszerű „Misi” ügyesen faképnél hagyja Dudást, a vonal előtt bead, Mór kapásból fölé helyezi a labdát. Biztos gólhelyzet. Foghatja is utána a fejét.

A Ferencvárosi támadás után ellentámadásról válaszol a Hungária. Cseh II. a felpályáról szökteti Titkóst, aki szélsőben elfut Polgár mellett, már-már mindenki a kiegyenlítő

gólt érzi a levegőben, de Titkos a 6-osról mellé bombáz. Ugyancsak nagy gólhelyzet volt!

Azöld-fehér csatársor szépen dolgozik, különösen az amatőr Kiss kitűnő játéka kelt fel-tűnést. A Hungáriánál Mándi egymásután kitűnően szereli a rohamozó ferencvárosi csatárokat.

MANDI LESZERELI TURAYT

A 23. perctet mutatja az óra, amikor ismét egy újabb ferencvárosi támadás következik. Kemény elfut Egri mellett bead, de Turay elfogja a beadást, mire a nagyon agilis Mándi még Turayt is leszereli.

A „hajrá Fradi” nem szűnik. A Ferencváros marad támadásban. Az előrehúzózó Korányi szökteti Keményt, a szélső nagyszerűen stoppol, bead, de Mór Ujváry kezébe feje. Két percre a kék-fehér csapat is feljön Titkos révén, de a szélső beadásáról a belsők lekésnek.

A 31. percben Mór és Mándi egyszerre ugranak Tancos beadására, de fejük felett átszáll a labda baloldalra Kemény elé, akinek erős lövése mellésszal. Közben Mándi és Mór elterül a földön és nem éppen szép módon „maszírozás” egymást.

Most kornert ér el a Hungária. Titkos kornere szépen ivel középre, Cseh Matyi felugrik, de nem éri el a labdát, majd Müller elé kerül a labda, de a Hungária üdvöskeje fölé lö.

A 41. perce folyik már a játék, amikor Biró csak fault árán tudja szerelni a kitoró Mórét. A megítelt szabadrúgást ugyanó lövi Toldi elé, de az összekötőt elnyomják a kapu előtt. Ismét Mór rohamozza Ujváry kapuját, hosszsan szökteti Tancost, aki elfut, bead, Ujváry és Mór egyszerre ugranak a labdáért, Ujváry elterül a földön, de komoly baj nincs, mert rövid masszírozás után tovább véd.

A második félidő

Szünet után az első támadást a Hungária vezeti. Cseh II. hosszan szökteti Sast, aki a 16-osról gyenge lövést küld Kutasi kapujára, amit a kapus biztosan véd. Egy percre rá Müller 30 méterről szépen lö. Kutasi azonban újra biztosan véd. Majd ferencvárosi támadás van soron, melyből Mór alig 16 méllé.

A MASODIK ZÖLD-FEHÉR GÓL

A 4. perctet mutatja az óra. Toldi—Mór—Kemény akló fut a pályán, utóbbi szépen bead,

a kapu előtt pattog a labda, majd Kiss elé kerül, aki szép fejessel megszerzi a Ferencváros második gólját.

Gól után a Ferencváros marad támadásban. Sárosi nagyszerűen mákódik. Mándi a felpályánál kézzel tartja vissza a labdát Mór elé. A szabadrúgást Lázár irányítja a kapu elé és Mór Ujváry kezébe feje.

Egy percre a Hungária is látogatást tesz Kutasi kapujánál. Sas kap jó labdát Müller-től, mielőtt Korányi szerelni tudná bead, Cseh kapja a labdát de önzetlenül Müller elé talál, akit azonban leszállásban állít le a bíró sípja.

Már a 19. percben folyik a játék, amikor a Hungária szép támadást vezet, de ezúttal Titkos hibáz. Két perc múlva Dudás faultolja Tancost, a 16-os sarkában. Tancos szabadrúgása szépen száll a kapu elé, Toldi a jobbsarokra feje, de Ujváry szép védéssel teszi ártalmatlanná a veszélyes labdát.

A 20. percben Mór és Turay összecsap, mindkét játékos elterül a földön, mire Turay hirtelen felugrik és erőlyesen a felpápaszkódó Mórénak ront. A bíró figyelmezteti Turayt.

Ezután pár percig pergőfűz alatt áll Kutasi hálója, de a jól védekező ferencvárosi védelemmel szemben nem boldogul a kék-fehér csatársor.

KEMÉNY GÓLJA MEGPECSETELI A MÉRKŐZÉS SORSÁT

Vig sokat driblizik. A Hungária Mór haza indul, pedig még van 10 perc! A Ferencváros támad. Kiss 20 méterről is bombát küld a kapu fölé. 35. percben erős támadás után újabb gólt rug a Ferencváros.

Tancos beadására Ujvári kiugrik, de Kemény elé út, akl jókor érkezik és a hálóba vágja a labdát. 3:0.

A FERENCVÁROS ÖRÖMUJONGASABA EGY HUNGÁRIA GÓL VEGYUL

— Most már biztos a győzelem, — mondják sugárzó arccal a zöld-fehérek. Még az öröm mámoros perceit élék, amikor kezdés után

Turai labdájával Cseh kitoró és a 16-osról élesen a léce alá vágja a labdát.

Gól-gól! zúg a tribün.

A hazaindult kék-fehérek szomorúan néznek vissza a kapuból.

— Ez a mi formánk — mondogatják. — Egy gólt rugunk és azt sem látjuk...

A Ferencváros nem zavartatja magát a kapott góllal, tovább támad. A Hungária is egy utolsó erőfeszítést tesz, hogy javítsa az eredményen, de az örömlátó gyorsabb és a bíró, mielőtt egyik fél is eredményt érne el, lefújja a mérkőzést.



Elegans, modern, pikáns vígjáték az esküvőtől az esküvőig.

Az ex-menyasszony



JOAN CRAWFORD



CLARK GABLE



ROBERT MONTGOMERY

Metro-Goldwyn-Mayer-film

A mozikközönség három népszerű sztárja együtt

NYILATKOZATOK:

Usetty Béla, az M. L. Sz. elnöke: A Ferencváros jól játszott és javulása örvendetes esemény. Lendületes játék volt.

Fodor Henrik, A PLASZ főtitkára: Egyenlő erők küzdelmét mutatta a játék. A Ferencváros jobb csatársora révén nyerte meg a mérkőzést. A Hungária csatárlánca csodót mondott, különösen a balszárnya.

Dietz Károly szövetségi kapitány: Izgalmas, szép mérkőzés volt, mert a Ferencváros várokozásokon felüli játékokat produkált. A zöld-fehéreknek Kiss, Sárosi, László és Polgár játéka tetszett, míg a kék-fehéreknek Bíró, Müller és Turay játéka emelkedett az átlagon felül.

Möllinger Béla a Ferencváros elnöke: Végzetlenül örülök, a győzelemnek. Szép játék volt. Propaganda szempontból nagy szolgálattal tett ez a mérkőzés.

Brüll Alfréd, a Hungária elnöke: Nagyon szép mérkőzés volt. A Ferencváros megérdemelten győzött. A Hungária csatársora nagyon passzív volt.

Blum, edző: Megérdemelt, igazságos eredmény.

Senkey edző: A második félidőben mutatott jó játékaival győzött a Ferencváros. A bíró ezúttal nagyon rossz napot fogott ki.

Sárosi: Megérdemelten győztünk. Javuló formát mutat a csapat.

Cseh II.: A jobban futbalozó csapat vitte el a két pontot.

Meseautók pompás felvonulása az űgetőpályán

Évről-évre visszatérő kedves hagyománya az autósportnak a *Concours d'Elegance*, amelyen nem a motorok megbízhatóságát, teherbíróképességét, gyorsaságát, hanem a karosszéria *karcsúságát, kecsességét, arányosságát* vizsgáztatták. Vasárnap délelőtt az új űgetőpályán vonultak fel a modern autóbilgyártás remekei. A ragyogó déli napsütésben valószínűleg színgárdi képezett a pálya zöld gyepe, és a szivárvány minden színében játszó hatalmas autótábor.

A pályán szépen felsorakoztatva békésen álldögált egymás mellett a kisautók királya, a Fiat-gyár *Balillája* és a hatalmas mestestű *Mérides Benz*.

Percenként érkeztek a pályára az előkelőségek. Amikor a zsűri elfoglalta helyét, a tribünöket zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők. A zsűriszámánál helyet foglalt *Csánk Endre dr., Lux Elek, Ranschburg Pál, Sisivich József és Weiler István*. Fél 12 órakor érkezett meg *József főherceg*, aki nagy érdeklődéssel járt a pompás autók között. Ott volt a katonai és társadalmi élet számos kiválósága. Színesek, színésznők büszkén ültek kocsijukba, várva a verseny megkezdését. A hölgyek ragyogó tolettjei pompás öszhangban voltak az autók színeivel. A zsűri ugyanis nemcsak a kocsikat, de a vezetőket megjelensé is szigorúan pontozta.

Pontban 12 órakor kezdődött meg a nagyszerű felvonulás. A programban meghatározott kategóriák szerint méltóságteljesen gördültek a zsűri elé a kocsik.

Először személyautók, majd a sportkocsik és reklám teherautók. A felvonulást szünet nélküli taps kísérte. Nagy sikert aratott *Mihály Ottó* elegáns reklámkocsija. A felvonulás után hirdették ki a verseny eredményét. A Grand Prix d'Honneur aranyzsallagját, a „verseny legszebb kocsija” és a „közönség legszebb kocsija” díját a Mercedes-Benz gyár vitte el.

Az olasz gyárak versenyében a Fiat két *Balillája* kapott aranyzsallagot.

Franciaország lovaspólóziói 7:6-ra legyőzték Magyarországot

Róma, április 28. A római nemzetközi lovaspóló mérkőzéseken ma került sor az olasz király kupájáért való mérkőzésre, amely Franciaország és Magyarország csapatai között dőlt el. A mérkőzést erős küzdelem után 7:6 arányban a francia csapat nyerte meg.

A mérkőzés első felében a franciák meglepésszerűen vezetéshöz jutottak, amit a magyar csapat a második félidőben fokozatosan javulva, már csaknem kiegyenlített, amikor a játék a szokásos hat menet helyett már az ötödik menet után befejeződött. A franciák ugyanis lovaik kényesebb természetére való hivatkozással kérték az utolsó menet elhagyását. Így a 6 menetre szokott és arra elkészült magyarok már nem tudták az utolsó menetig elérni a kiegyenlítést.

AMATŐR EREDMÉNYEK

BSE—Postás 6:1 (2:0). URÁK—Testvériség 1:0 (0:0). UTE—TLK 3:0 (1:0). BSZKRT—HAC 2:0 (1:0). Elektromos—MTK 3:2 (1:2). Cs. MOVE—BMTÉ 4:1 (1:0). Törökvis—MAFC 2:0 (1:0). MAVAG—EMTK 2:1 (0:0). WSC—KA, AC 3:3 (2:1).

Nem volt játék csak a gólok potyogtak

Phöbus-Attila 5:0 (2:0)

Öt gól ellenére sem elégitette ki a Phöbus hívókat a csapat játéka. Az Attila egész héten gondokkal és bajokkal küzdött és bizony ez nagyon meglátszott a csapat játékán. Az Attila az első negyedórától eltekintve úgyszólván csak a statisztika szerepét játszotta. A mérkőzésen az öt gólon kívül semmi sem történt. *Játék nem volt.*

A Phöbus csapatának főerőssége a csatársor. A két szélső gyors, mindig feltalálja magát és biztosan törnek a kapura. *Soltgy* ideális center és ma a lövésekkel is szerencsése volt. A két összekötő elmaradt ettől a sortól. A fedezetek megbízhatóan látták el feladatukat, de az Attila csatárok nem állították túl nagy feladat elé őket. A védelemben *Juhász* nem kapott túl sok labdát, de egy pár bátor közbelépésével megárvonta a figyelmet. A két hátvéd közül *Weber* magasan *Törös* felett állt, aki sokat bizonytalankodott.

Az Attila csapata teljesen széteső és minden rendszer nélküli játékot mutatott. *A védelem bizonytalan, könnyen megzavarható.* A fedezetsorban egyedül *Buzássy* jeleskedett, de magára hagyatva nem bírta a gyors és kemény *Phöbus* csatársorral. A csatársor a csapat leggyengébb része. A mérkőzés alatt nem tudott egy épkezláb támadást összehozni. *Szegő* még a legagilisabb.

Rubint bíró sipjére a következő csapatok állottak fel:

PHÖBUS: *Juhász—Weber, Törös—Gombkötő, Sáros, Péter—Béki, Szikár, Soltgy, P. Szabó, Tárnok.*

ATTILA: *Barna—Kövágó, Sziklai—Hollós, Buzássy, Seregi—Szegő, Molnár, Egri, Dócsé, Opat.*

A Phöbus kezdte a mérkőzést enyhe szél és nap ellen. de az Attila fedezetsorán elakad a támadás és már *Szegő* száguld a szélen, de *Törös* ment. *Béki* vezeti a kék-sárgák ellen-támadását, a kis szélső ügyesen ugratja ki *Soltgy* a védők között, aki közelről mellé lö. Az Attila fölényét két eredménytelen korner jelzi. *Weber* veszélyesen ad haza, de nincs ott senki — a Phöbus szerencsésére. A rövid miskolci támadás után felszabadul a *Phöbus* kapuja és *Tárnok* vezénylével veszélyes támadásokat vezet a miskolciak kapuja ellen. *Egri* játsza lukra *Szegőt*, *Juhász* kifut, de labda helyett csak *Szegő* löki fel. *Molnár* elcsúpi a kifelé tartó labdát, de sokat izgagat és így a ráfutó *Juhász*ba lövi a labdát.

KÉT GÓL AZ ELSŐ FÉLIDŐBEN

Tárnok beadásai keltenek zavart a miskolci kapu előtt, de *Soltgy* lassú és szerelik. *Péter* remek labdával indítja *Tárnokot*, a szélső lefutja a védelmet, kissé hátraadott labdája a tizenhatoson tisztán találja *P. Szabót*, aki leállít és ravaszul csavart lövése a meglepett védők feje felett a kapu felső sarkába furakodik. (1:0). *P. Szabó—Tárnok* akció kornert eredményez, amiből *Soltgy* alig fe-

jel mellé. *Szegő* ügyeskedik, de hiába, mert középre adott labdájáról a belsők lekésnek. *Gombkötő* hosszán előre adott labdáját

Béky remekül fogja, lerázza magáról *Sziklait* és ideálisan küldött beadásába *Soltgy*nak csak be kell tenni a fejét és máris a hálóban a labda. 2:0.

Minden Phöbus támadás a szélekről indul, a miskolci halvesor nem bír a gyors csatárokkal. Különösen *Tárnok* jeleskedik. Beadására *Barna* kifut, de *Soltgy* gyorsabb, elfogja a labdát és *Barna* által zavarva kapu mellé lö. Az utolsó percben *Hollós* ivelt szabadrugása okoz izgagmat a Phöbus kapu előtt, de *Juhász* remekül közbe lép.

MEG HARMOM...

Soltgy támadása vezeti be a második félidőt és a kitörni készülő csatárt *Sziklai* csak fault árán tudja szerelni. A szabadrugást *Soltgy* 20 méterről nagy erővel küldi kapu fölé. Az *Attilának* nem megy a játék, *felforgatja csatársorát*. *Dócsé* lesz a balszélső, *Egri* az összekötő, és *Opat* a center, de ez sem segít.

Szikár Sáros labdájával tör a kapu felé, átjátsszik *Béky*hez, aki nem tétováz és hatalmas lövése az ellenkező sarokba jut (3:0).

*Molnár*nak volna alkalma javítani az eredményen, de nagy helyzetben ront. Kissé féljón az Attila is, de a belső csatárok holtbiztos helyzetben is rontanak. *Dócsé* labdája tisztán találja *Molnár*, aki mellé helyez. *Sáros* nagy lövést *Kövágó* a vonalról fejele kornere.

Tárnok remek keresztlabdáját *Béky* kapja, fejvel továbbítja *Soltgy*hoz, aki a befutó *Sziklai* mellett a Phöbus negyedik gólját szerzi.

EGY ÉRVÉNYES ÉS EGY MEG NEM ADOTT PHÖBUS GÓL

Dócsé révén vezet támadást az Attila, beadását három belső is kihagyja, végre *Molnár* elfogja, a már túljutott labdát, de a lövésbe *Juhász* remek érzékkel belevetődik, *Opat* elé üti és *Weber* a vonalon állva menti a biztos gólnak látszó helyzetet. *Ezzel el is lötte puskaporát az Attila és teljesen visszacsúszk.* *Soltgy* nagy lesből elengedi a bíró, de nem lesz nagyobb baj belőle, mert a csatár mellé helyez. A 24. percben *P. Szabó* összecsap *Seregivel*, a half elterül és csak 13 perc múlva sántikálva tér vissza.

Szikár hosszán előre adott labdájából a tétovázó *Sziklai* mellett a hálóba lö. (5:0).

Soltgy az előre húzó *Béky*hez játszik, aki egy pár lépést tesz a labdával és az ellenkező sarokba lö. A bíró futyul és a középre mutat. *Kövágó* odarohan és leszállást reklamál, hivatkozva, hogy a határbíró intett. *Rubint* bíró a határbíró megkérdezve anulálja a gólt.

Félidőben nyeresre állt, végén veszített a III. Kerület

Szeged F. C. — III. Kerület F. C. 2:1 (0:1)

(A Magyar Hétfő tudósítójának telefon-jelentése).

Szeged, április 28.

A közel 4000 főnyi közönség előtt a két együttes elkeseredett harcot vívott. Az első félidőben, amikor a Szeged szél és nap ellen játszott, meglehetősen lagymatag volt a játék. A 22. percben *Raffay* és *Fenyvesy* párharca alatt a szegedi játékos kézzel fogta a labdát s a 11-esből *Fenyvesy* megszerezte a III. kerületnek a vezetőgólt.

A 36-ik percben *Hires* úgyszólván beleugrott *Raffay* hátába, aki erősen vérezve, eszméletlenül esett össze, de pár percnyi élesztgetés után magához tért és tovább játszott.

Később *Tompa* durván lerúgta *Vastagot*. Az utolsó percekben *Vastag* csavart lövést *Angyal* csak nagy nehezen tudja kornerra menteni.

Durvaságok taktitották a soroksári második félidőt

Soroksár—Somogy 2:1 (1:1)

A változatos mérkőzés első percei meggyőzték a szemlélőt, hogy a kiesésre kárthatott *Somogy* nem fogja könnyen beadni a derekát. *Lelkesedésével csaknem elhódította az egyik bajnoki pontot a biztosra menő Soroksárról.* Csak sajnálnunk lehet, hogy az egyébként technikai tudásban előbbálló Soroksár — különösen a második félidőben durvaságokra ragadtatta magát, amelyből *Vadász* ezúttal *alacsony* buvette a részét.

Sok feleselést megtorlatlanul hagyta a bíró és gyengesége nagyban hozzájárult, hogy a mérkőzés elfajult.

A vendégcsapatból a kapusnak, jobbra az első félidőben sok szerencsés védeke volt. A két hátvéd jól tartotta magát a közülük *Miklós* volt a jobb. A halvesor sokat és sokszor eredményesen dolgozott. A csatársorban *Galambos* jövedvel játszott s erősen gólrátó játékaival a támadócsapat élére állt.

A *Soroksár* csapatából *Kovács* kapus biztoskezü, *Vadász*, a durvaságok és feleselések nélkül is eredményes tudott volna lenni. *Dudás* okosan játszik. A halvesorból *Szenes*, a támadócsorból *Kelemen* játéka emelkedett ki.

Vas bíró — ha erélyes — más képet kap a mérkőzés.

AZ ELSŐ FÉLIDŐ

Somogy választ, *Soroksár* kezdte a játékot s a labda hol az egyik, hol a másik térfélen mozog. Mind a két csapat tapogatózik. A 4-ik percben a *Soroksár* hirtelen az ellenfél kapuja előtt terem, de *Varga* lövése messze elkerüli a somogyi kaput. *Apró szabálytalanságok tarkítják a mérkőzés első perceit*, s a 6-ik percben *Berecz* küld éles büntetőrúgást a soroksári kapura, *Kovács* azonban biztosan fogja. *Vadász* hendzse miatt *Márta* küld újabb szép helyzetet *Kelemen* kapujára, ez kijeli, de még idejében elcsúpi a labdát. *Egymás után két nagy helyzetet hagy ki Frigyes.* Erősen szorongat a Soroksár. A 24-ik percben *Varga* kiugratja *Frigyest*, akinek lövést a kapu kiüti. A labda ismét *Vargához* kerül, akinek éles lövést a gólvonalról *Miklós* fejele ki. *Egymás után négyszer dob taccsot a Somogy.*

GALAMBOS GÓLT SZEREZ A SOMOGYNAK

A 31-ik percben járunk, mikor *Galambos* kapja a labdát. Középre játszik *Hárvának*, aki okosan szökelteti a lendületben lévő szélsőt.

Jór érkezik, befut a labdával egészen *Kovács* kapujáig s szép lövése a hálóban kít ki. 0:1.

KELEMEN EGYENLIT

Nem soká várát magára a kiegyenlítő gól. Látszólag veszélytelen soroksári lefutás után

*Kelemen*hez száll a labda, aki élesen az ellenkező sarokba lövi.

Frigyest és *Bárdos* kapust figyelmezteti a bíró.

Miklós a félidő utolsó percében utóóra rugja a labdát.

A MASODIK FÉLIDŐ

Soroksár erősíti a második félidőben. Különösen a halvesor fekszik bele a játékba, s ennek köszönhető a soroksári csapat mindkét pontját. *Szenes* sorra akasztja meg a somogyi rohamokat a középfedezet helyén, mert időközben helyet cserélt *Kuruczival*. A 10-ik perctől *Vadász* sorozatos durvaságokat vét és legelőbb *Oldódyt* teríti le. *Miklós* áll a labdának s félmagasan lövi, mintegy 30 méterről, *Kovács* azonban véd.

A GYŐZTES GÓL

A 12-ik percben *Sípőcz* szabálytalansága miatt büntetőrúgást rug hatalmas erővel *Vadász* s *Varga* elől kornere ment a kapus. *Magyar* lövi baloldarról s

a szépen ivelt labdát *Szenes* elé üti a somogyi kapus, aki okosan helyezi azt a hálóba.

A Somogy nem enged az iramból. A csatársor állandóan ostromol s a 20-ik percben *Galambos* éles lövése nem messze száll el a soroksári kapu fölött. *Soroksár* növelni igyekszik az előnyt, hiszen a mérkőzés még nyitlnak látszik. *Kelemen* rohan a jobbszélen, jól be is játsza és *Varga* veszedelmes bombáz a jobb oldali kapufára. Már félórája tart a második félidő, mikor *Vadász* saját játékosársára kiabál s a bíró *kénytelen megállítani a játékot*. Az utolsó percekben *Kelemen* helyet cserél *Horvát* a összekötő lesz. Itt is veszélyesen száguld a labdával s csak a kifutó kapus menti a 40-ik perc góltérő helyzetét. Az utolsó percekben erősen szorongat a Soroksár s *Miklós*nak még a 44-ik percben is résen kell lenni, hogy minimális veszteséggel érjen véget a

VITÉZ GYÖRGY UTE GYŐZÖTT A MAFC III. OSZTÁLYU KARD-VERSENYEN

A Műgyetemi Atletikai és Futball Club vasárnap rendezte III. és IV. osztályú kardvívó versenyét a műgyetemen. A III. osztályú verseny vasárnap délelőtt kezdtek 18 résztvevővel. Eredménye csak holtverseny után dőlt el a következő sorrendben. Eredmények: 1. Vitéz György UTE 6 győzelemmel, 2. Kerekes Pál MAFC 6 győzelemmel, 3. Horváth Kálmán BEAC 4 győzelemmel, 4. Hidas János UTE 4 győzelemmel, 5. Lantos György UTE 4 győzelemmel.

A IV. osztályú verseny eredményei a következők: 1. Rostás Ferenc MTK 7 győzelemmel, 2. Barsi László PSE 6 győzelem, 3. Zuna Pál Elektromos 5 győzelem, 4. Hedvig Balázs UTE 5 győzelem, 5. Nagy Gyula MAFC 4 győzelem.

A Postások nyerték a kerékpáros járőrversenyt

A Magyar Kerékpáros Szövetség vasárnap rendezte a bécsi országúton járőr csapatversenyét az *Országos Testnevelési Tanács* vándordíjért. A versenyzők kétharmad része nem tudott megbirkózni az erős széllel és feladta a versenyt. 27 csapat közül csak 8 ért be a célba az előírt idő alatt. A vándordíjat a *Postás Sport Egyesület* első osztaga nyerte nagy fölényel. Eredmények:

A járőr-csapatbajnokságban (150 km.) 1. PSE, 2. BSE, 3. UTE.

A bajnokságban az UTE vezet aPSEelőtt.

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK: Prága. Slavia—Cechie Karlin 5:1, Bohemians—DFC 0:0. Prostějov—Zidnice 2:2, Pilsen—Teplitzer HC 1:1. Kladno—Viktoria Pilsen 2:1. Bécs: Falkoab—Vienna 5:2 (2:1), Admira—Austria 7:0 (4:0), WAC—Libertas 3:2 (1:0), Rapid—FC Wien 2:0 (0:0).

Igazságos döntetlent, jó játékot hozott a középcsapatok derbije

Budai 11—Kispest 2:2 (1:1)

A két jóképességű középcsapat, úgy látják meg akarta mutatni, a derbire összerendelt nagy közönségnek, hogy nem csak az élvonalasoknak tudnak játszani, hanem ők is. Mindkét csapat jogosan pályázik az idén oly sokat jelentő negyedik helyre, mert hiszen a bajnokság negyedik helyezette részvesz a Középeurópai Kupában. Lehet, hogy ez is fűtötte a csapatokat, mert mindkettő nagyon igyekezett és egészséges lendülettel játszott. Olasz stílusban küzdöttek a csapatok és sok ügyes akciót láttunk. A csatársorban az összekötők mindig visszahúzódtak és onnan avatkoztak a játéka, igyekezvén a fedezetsoron könnyíteni és az ellenfél védelmétől jövő labdákat újból elcsúszni.

Maga az eredmény teljesen reális. Mindkét csapat eldönthette volna ugyan a maga javára a küzdelmet,

de ez már csak az igazság rovására ment volna.

Általában a főlény annál a csapatnál mutatkozott, amelyik szélel játszott. Így aztán az első félidőben a Budai támadott többet, míg a másodikban a Kispest. Igaz, hogy a második félidőben Kispest-támadások már csak azért is veszélyesebbek voltak, mert hiszen akkor már, az egyre fáradó csapatok közül egy-egy sikeres akció a gólt kapó csapatot teljesen visszavetette volna. És ehhez a szerencséhez a Kispest állt közelebb.

A CSAPATOK ÉS ANNAK LEGJOBBJAI

A két csapat a következő összeállításban állt fel:

Kispest: Vági, — Rozgonyi, Szemere, — Havas, Somlai, Rátkay, — Ujváry, Szabó, Nemes, Székely, Serényi.

Budai 11: Havas, — Burger, Fekete, — Magda, Megyeri, Schuster, — Röck, Sztancsik, Hadrevi, Lyka, Pozsonyi.

A Budai 11 csapatában Laky, Sztancsik, Havas és Schuster voltak a legjobbak. Különösen Schuster kezdte visszanyerni ősi nagy formáját. Általában a Budai igen jó benyomást keltett, ésszerű, tartalmas futballt játszanak a játékosok, szinte érezni, hogy tudatában vannak annak, hogy a futballjáték csak akkor élvezhető, ha abban elgondolások, stílus van.

A Kispest csapata is nagyszerűen állotta meg helyét. A piros-feketék már rég óta képviselik a ligában a lendületet és valahogy most a lendület mellé sok technikai készség is vegyül. Az eredmény tehát mutatkozik a játék színvonalában is. A csapatban van szív és erély. A kispisti együttesben a legjobban Szemere, Havas, Nemes és Ujváry játszottak. A két csapat egészséges stílusa érdekes játékot és változatos küzdelmet hozott, amely végül is a pontokon való osztozkodást jelentette.

A pálya körül közel 10.000 főnyi közönség helyezkedik el, amikor a két csapat feláll. A Kispest kezdte a játékot, de a Budai fut le először és Sztancsik lövése a kapu mellé került. Az első percekben a Kispest kap jobban lábra. Nemes veszélyes, de a Budai háttédek erősen visszaverik a támadásokat. Az 5. percben Sztancsik kitűnően „lyukra” játsza Röcköt, a szélső lefutja Rozgonyit, de kissé hosszasan szökteti magát és a vonalról csak Vági kezébe tud centerezni.

BUDAI VEZETÉS

A 13. percben váratlan akcióból vezetéshez jut a Budai.

Röck taccsot dob, a Kispest-védelem elbámázkodva üresen hagyja Sztancsikot, aki valósággal a kapuba sétál a labdával. (1:0).

Sztancsik remek akciókat csinál, Kispest váratlan akciókkal kísérletezik. Megyeri lába alatt elengedi a labdát, Nemes elcsúpi, egyet fordul és már szökteti is Serényit, aki bead, Ujvári jól ugrik, élesen a kapura fejel, de a kinyíró Havas testéről visszapatann a labda. Ujvári ismét lö, de Havas megkaparintja a labdát.

A 25. percben Nemes labdája Serényi elé pattan, aki egyedül találja magát szembe a kapuvall, de ez ügylészik meglepi és pár méterről fölé lö. Mindkét csapat gyors, váratlan támadásokkal dolgozik. Percenkint adódnak a jó helyzetek.

KISPEST EGYENLIT

A 32. percben

Szabó II. Serényi elé játszik, aki a kaputól néhány lépésreire lö, a labda a kapufáról Nemes elé pattan és a center közléről a hálóba emeli (1:1).

A félidő utolsó perceiben, ismét a Budai támad többet, de ez inkább az egyre erősebbé váló szélnek tulajdonítandó. Sztancsik a taccsvonalról csavart labdát küld a kapura. Vági csak kornerra tud menteni.

A 43. percben a Kispest veszélyesen rohamoz. Ujvári lerohan, majd villámgyorsan bead Nemeshez, aki közléről lapon lö, de a labda a kapuléc sarka mellett surran el.

MOST A KISPEST VEZET

Szünet után szélel hátra a Kispest jön fel. Szabó III. fejese fölé száll.

A 8. percben

Ujvári fejese a közepre száll, Nemes egy dribl után egyedül marad és hálóba teszi a labdát (2:1).

A gól után a Budai ismét erősen belefekszik a játékba, de a szélel és a kemény Kispest-védelemmel nehezen tud megbirkózni. Szemere nehezen kornerra ment. A sarokrúgást Röck kitűnően iveli a közepre, Pozsonyi felugrik, azonban zejéről rosszul pattan el a labda és így kárbavész a kitűnő helyzet. A következő pillanatban Ujváry kap remek labdát, a kapu felé kanyarodik, Havas kétségbeesetten fut ki elé és a csatár lábára veti magát. A labda a kapus arcáról pattan ki. A Kispest egyre többet támad. Székely átlép egy labdát, ami gólhelyzetbe hozza Nemes, de a csatár vár a lövéssel, mialatt Megyeri oldalról belenyúl és lábáról irányt változtat a labda.

A BUDAI NEM HAGYJA MAGÁT ÉS 2:2

A két remek Kispesti gólhelyzet után, egy kicsit felenged a Kispest-főlény. Sztancsik remek labdájával

Röck elfut, a kapufa irányába rohan, majd amikor Vági kifut a kapuból, mellette belövi a labdát (2:2).

ERŐS KISPESTI FŐLENY

Ezután Burger „lyukat” rúg, ami nagy zavart kelt a Budai 11 kapu előtt. Megyeri az utolsó pillanatban testtel elsodorja a labdát, a löni készülő Székely elől. A Kispest támad, szabálytalanul szerelik Nemes, aki nagyot esik. A szabadrúgást azért lövi, de a labda Schuster hátáról kornerra pattan, ami eredménytelen marad.

A Budai csak ritkán jut át a félvonalon. Hadrevi kitűnő labdájával Pozsonyi szalad el, de a 16-os vonalról Schuster felvágja. A szabadrúgás a sorfalról lepattan.

A bajnokság állása:

1. Újpest	19	14	4	1	62:15	32
2. Ferencváros	19	12	4	3	61:29	28
3. Hungária	19	11	3	5	59:29	25
4. Szeged	19	9	4	6	36:38	22
5. Budai „II”	19	7	5	7	34:30	19
6. Soroksár	19	7	5	7	31:40	19
7. Kispest	19	6	7	6	34:44	19
8. Phöbus	19	6	5	8	42:39	17
9. Bocskai	19	6	4	9	33:35	16
10. III. ker. F. C.	19	4	5	10	25:37	13
11. Attila	19	5	3	11	21:52	13
12. Somogy	19	1	3	15	20:70	5

Pelle győzött

Breslauban

Vasárnap folyt le a magyar-német tornaverseny Breslauban, amelyen a birodalmi kormány képviselőiben megjelent Tschammer von Osteon német sportminiszter. A verseny csak részleges magyar győzelmet hozott. Pelle István az egyéni versenyben 58.15 ponttal első lett a német Schwarcmann előtt, a csapatversenyben azonban a németek 343 pontjukkal megelőzték a 332.2 pontot elért magyar csapatot.

Gerevich vezet

a többajajbajbajban

Vasárnap rendezte meg a MVSz ezidei országos férfi törvívó bajnokságát. A versenyt szép és nagyszámú közönség nézte végig, amely mindvégig lelkesen izgult a nyílt küzdelemben vereskedő versenyzőkért, akik nagy ambícióval dolgoztak, mert ez a verseny egyben európai bajnoki válogató verseny is.

A verseny utolsó negyedében is, egymás sarkában küzd Gerevich vereség nélkül, Hajdu és Bay minimális pontvesztéssel.

Lapzártakor a döntő állása a következő:

Gerevich Aladár (MAC) 5. gy., Hajdu János dr. (BSE) 4½ gy. ½ v., Bay Béla dr. (BEAC) 4 gy. 1 v., Dunay Pál (BBTE) 3 gy. 2 v., Maszlay Lajos (HTVK) 3 gy. 2 v., Zirczy Antal (HTVK) 3 gy. 4 v., Homoródy Hehs Béla (MAC) 1½ gy. 4 v. (Bay Hajdu ellen győzött). Tóth Péter dr. (MAC) 4 v., Berczelyi Tibor (HTVK) 6 v.

Tombolt az oddszanarchia

Felháborító kurzusok a Carthago és Bohó által megnyert versenyekben — Abonyi Ödön „bátorsága” — Canadának nem volt kezdetben oddsz — Szép versenyek voltak — Meg kell vizsgálni a ringkönyveket — Az utolsó futamban két lö volt „reá”

A nap főszámában, a Háromévesek nagy handicapjában csak hat lö indult és természetesen Bohó volt a nagy favorit és könnyen nyert is Rozsdás és Amadeo ellen. Bohó az egész úton vezetett, mögötte Zuzmara és Rozsdás. Az egyesben Zuzmara visszacsúszott, Rozsdás a távnál kitört, mégis második volt. Csárda útja egy ideig el volt zárva, a többi nem játszott szerepet. Parázna negyedik volt.

Rendkívül érdekes volt a Nyeretlenek versenye, mert a Fesztetich-istálló nagyratartott Carthagoja is indult és feltartva nyert. Böske volt második, dacára, hogy az indításnál nagyon sokat vesztett. Az első futamban Fokost Also könnyen verte meg, míg a Handicapot a kissúlyú Posé nyerte meg fejhosszal. Az ötödik versenyben a verhetetlen Canada ellen csak Queenie vette fel a „küzdelmet”, de hiába. Canada nagyon könnyen győzött.

II. LIGA BAJNOKI MÉRKÖZÉSEK:

Nemzeti FC—Millenaris FC 4:0 (2:0), Drogulsta FC—Váci Reménység 5:2 (3:0), Buda-Szürketaxi FC 3:0 (2:0), Csepel FC—Nagy-tényi FC—Vasas FC 3:1, (1:1), Vac FC—tényi FC 3:0 (1:0), Budafok FC—Erzsébet FC 2:1 (0:1).

A vasárnap humora

RAVASZUL...

Stux és Fux a kocsmában ülnek. Stux egy pohár sört szalmazálon keresztül szűrésül. Fuz: Mit jelentesz ez, Stux úr? Miért szalmazálon keresztül a sört?

Stux: Megesküdtem a feleségemnek, hogy soha többet nem veszek a számhoz egy söröskriglit...

STB.

FERT: Mivel töltöd ma az estét, Amília? FELESÉG: Lovelot írok, olvasok, rádiódom, stb.

FERT: Majd ha a satöbbinél tartasz, megstoppolhatod a lyukas harisnyidmat...

OH AZOK AZ ASSZONYOK!

Férj: Ma éjjel arról álmodtam, nagyságos asszony, hogy házasság ajánlatot tettem a világ legszebb asszonyának. Nő: És mit választottam én?...

A HAZASSÁG

FUX: Mondja, Stux úr, mitör ismert meg tulajdonképpen a feleségét? STUX: Sajnos, csak a mézeshelek után... (Neues Wiener Journal)

Magyarország exportplacé 1954-ben. A Külkereskedelmi Hivatal most adta ki az elmúlt évi eredményeket is magában foglaló első füzetet, amely legfontosabb exportplacéknak, Ausztriának külkereskedelmi és agrárbevétel helyzetét mutatja be.

Szeretem a gyomrom keresztül! Egy vidéki földirtokoscsaládnál a bő gyermekáldás valószínűsége Gyurkovits-családot alkotott s a sok leány férjhezadása nagy gondot okozott a mamának. Sok-sok álmatlan éjszaka vezette arra a gondolatra, hogy a ma emberét a jó kosszal lehet megfogni. Volt is nagy vendégeskedés, süts-főzés és a fiatalok nagy lakmározatása. Igen ám, de a zsiros falatok hamar elrontották a vigaságot. Szerencsére azonban volt a társaságban valaki, aki megmentette a jókedvet, mert elővette zsebéből a közismert „SAVOLT” gyomorégéselleni csokoládét s kínálgatás után folyt vigan tovább a dinom-dánom. Nem volt már többé gyomorégés, gyomorsav, felbőgös, mert 1 szelet SAVOLT elősegíti a rendes emésztést. Abszolút olcsó!

Carthago 2½ reá, Bohó 2 reá volt. Ilyen magas „reájú” oddszoknál a következő lónak hosszabbnak kell lennie, mint amilyen oddszot adnak a favoritra. És mit csináltak a bukmékek? Carthagonál (2½ reá), úgy Lenkát, mint Bösket ugyanilyen kurzussal adták kezdetben, csak a „reá” nélkül, vagyis 2½:1. Ha csak félig-meddig ki akarjuk számítani a bukmékek káros működését, úgy a következőt tudjuk meg:

Carthago 2½ reá, a következő lónak, Lenkának legalább 5:1 kell állania, azonban még a hivatalos kurzusa is csak 2½ volt, vagyis

a bukmékek 100 százalékkal adtak rosszabb kurzust a legrosszabb kurzusnál.

A 2½:1 kezdett Böske 4-re, majd 10-re ment fel, mert a bukmékek nem merték a kezdetben kínált kurzusokat tartani.

A Bohó által megnyert futamban még

tetérték a bukmékek vakmerőségüket,

mert Bohót 2 reával kezdték kínálni, így maradt végig, de ugyancsak a kezdetben Rozsdás és Parázna is 2, vagyis egy 2 reás favorit és két lö ugyanakkor 2:1. És még fokozta a vakmerőséget

Abonyi Ödön bukméker, aki azt merete kiáltani: pari a mezőny a favorit ellen.

Tehát 2 reá Bohó, pari ellene a mezőny. Ez pénzértékben így fest: 200:400 Bohó, 200:200 a mezőny ellene. Ha nyer Bohó, amint hogy nyert is, 200 pengőt fizet ki a bukméker, de ezt a 200 pengőt bevette a mezőny ellen-re, ha nem Bohó nyer, úgy a bukméker jogtalanul keres — rizikó nélkül — 200 pengőt. Kérdés,

szabad-e tűrni, hogy a hat bukméker ilyen oddszokat adhasson.

A másik súlyos visszaélés, hogy kezdetben csupa alacsony oddsz van (Fokost 6:10 kezdték, 1½:1 ment fel, végül pedig ezeknek se hire, se hamva, hanem sokkal tisztességesebb oddszokról hallunk. Epp ezért a Lovaregyletnek kettős kötelessége van, az első, hogy

jegyeztesse a megafon által kétszer bementett kurzusokat, másodsor vizsgálja meg a bukmékek könyveit, miért lehet kezdetben csupa „reás”, pari és 2:1 oddsz, végül pedig ezek el-tiltás, illetve fregoli módra átváltoznak.

Kopó kezdőkurzusa 4, végül 20, Böske eleinte 2½, startodás 10, Gyöngykalász 3, majd 10, Kritikus 4, végül 20, Amadeo 4, startkurzus 10, Csárda 5, végül 20 és hasonlóan a többi.

Nagy derűtséget keltett, hogy a Canada-Queenie párharcnál a megafon bementa:

— Canadára nincs jegyzés, Queenie 2. Másodsor pedig azt mondta be:

— Az oddszok terén nincs változás! Ez nagyon megnyugtatta a közönséget, mert úgyis csak az okozott gondot, 33 reá vagy 50 reá Canada. Végül 6 reá volt.

A Lovaregylet jól tenné, ha a megafonon bementett kurzusokat — mint már fentebb írtuk — jegyeztetné, hadd

lássuk a kezdő- és végkurzusok közötti óriási különbségeket,

ezenkívül pedig a futamok után be kell mondani a végkurzusokat, hogy a városi irodákban játszóknak tudják, mennyit nyertek. Ezenkívül be lehetne mondani az ítélet is. Ezeket mind szeretné tudni a közönség.

Külön meg kell jegyezni, hogy az utolsó futamban

Balsors és Karolingert a megafon 8:10 reának mondta be, tehát két „reás” lö egy futamban.

Ez a vakmerőség tetejét Old Boy.

Május 4., 5. d. u. 3 órakor. Magyar Lovaregylet versenyei

I. Imreházi díj (1000 méter). 1. Lesvári ménes Also (Szabó Lajos II. 1 és egyegyed). 2. Fokost (Teltschik 1 és egyegyed). 3. Bubos (Szentgyörgyi 12). Fm.: Szomjas, Szepes, Szepes, Hála, Kopó, Subcontra. Kettő hossz, másfélhossz. Tot. 10:23, helyre 12, 13, 19. Befutó 56. Idő: 1.01.

II. Nyeretlenek versenye (1800 méter). I. Hecceg Fesztetich György Carthago (Esch 4/10 reá). 2. Böske (Teltschik 10). 3. Lenka (Weisbach 2½) Fm. Col Santo, Gyöngykalász, Ec-lat. Kettőhossz, nyakhossz. Tot. 10:13, helyre 11, 19. Befutó: 53. Idő: 1.53 háromötöd.

III. Handicap (1200 méter). 1. Clara istálló Pose (Klimscha II. 6). 2. Vigasz Vrabél 2½). 3. Pici (Hála 1½). Fm. Amourette, Napfelkelte, Pamacs, Bellevue, Charles, Kritikus. Fejhossz, három és félhossz. Tot. 10:75, helyre 14, 12, 11. Befutó: 240. Idő: 1.15 egyötöd.

IV. Háromévesek nagy handicapja (1600 méter). 1. Gróf Wenckheim József Bohó (Vrabél 5/10 reá). 2. Rozsdás (Esch 3). 3. Amadeo (Klimscha 10). Fm. Parázna, Csárda, Zuzmara. Kettő és félhossz, egy és háromnegyhossz. Tot. 10:14, helyre 11, 15. Befutó: 36. Idő: 1.42.

V. Diápusztai díj (2000 méter). 1. Hecceg Fesztetich György Canada (Esch 6 reá). 2. Queenie (Szentgyörgyi 4). Két- és félhosszal nyerne. Tot. 10:11. Idő: 2.13.

VI. Weller handicap (1800 méter). 1. Gróf Pejacsevich János Na nu? (Gutai 8). 2. Honvéd (Klimscha 2½). 3. Kislány (Szentgyörgyi 12). Fm. Samaki, Cserkés, Dalesz, Gemma, Sempre, Ametiszt, Apróné. Nyakhossz, két és félhossz. Tot. 10:37, helyre 30, 15, 36. Befutó 420. Idő: 1.57 kétötöd.

VII. Handicap (1100 méter). 1. Magyar-Kossa István Balsors (Csaplár pari). 2. Karolingert (Esch pari). 3. Rózsán II. (Szentgyörgyi 6). Fm. Tiro. Másfélhossz, háromhossz. Tot. 10:19, Befutó: 28. Idő: 1.07 négyötöd.

A TFSC nyerte a Missángyi Otto vándordíjat

A Magyar Athletikai Szövetség vasárnap, a BBTE sporttelepén rendezte Missángyi Ottó-vándordíjas kezdőversenyét, melynek eredményei a következők:

Magasugrás: 1. Szirmák, Dorogi AC, 168 cm., 2. Bóhm, BBTE, 3. Dévényi, TFSC. **100 méteres síkfutás:** 1. Gergő, TFSC, 11.7 mp., 2. Konrád, MRTSE, 3. Kelemen, TFSC. **Súlydobás:** 1. Papp, TFSC, 12.20 m., 2. Romandi, TFSC, 3. Kovács, TFSC. **400 m. síkfutás:** 1. Kovács, KISOK, 54 mp., 2. Dévényi, TFSC, 3. Farkas, MTK. **Rúdugrás:** 1. Szilágyi, TFSC, 310 cm., 2. Takácsy, MRTSE, 3. Bárd, TFSC. **1000 m. síkfutás:** 1. Tóth, UTE, 2 p. 47.8 mp., 2. Varga, MTE, 3. Király, FTC. **Diszkoszdobás:** 1. Rábai, BBTE, 37.65 m., 2. Bárd, TFSC, 3. Romandi TFSC. **Távolugrás:** 1. Rovó, UTE, 628 cm., 2. Beleznyai, TFSC, 3. Konrád, MRTSE. **110 m. gátfutás:** 1. Szirmák, Dor. AC, 18.2 mp., 2. Dratsay, MRTSE, 3. Takács, MRTSE. **Gerelyvetés:** 1. Papp, TFSC, 52.66 m., 2. Szirmák, Dor. AC, 3. Martincovics, UTE. **3000 m. síkfutás:** 1. Szilágyi, MTE, 9 p. 34.4 mp., 2. Rábel, BBTE, 3. Vargyas, MRTSE. **4x200 méteres staféta:** 1. Testnevelési A) 1 p. 41.2 mp., 2. MRTSE, 3. Testnevelési Főiskola B).

A Missángyi Ottó-vándordíjas pontversenyben: 1. TFSC 59 ponttal, 2. MRTSE 25 ponttal, 3. UTE 15 ponttal.

Gabrovitz győzött a Palmierit verő osztrák Baworowszky ellen

Az Újpesti Torna Egyesület jubileárius teniszevénnyel vasárnap fejeződött be a Margitszigeti diszpályán, előkelő közönség jelenlétében, amely a nézőteret zsúfolásig megtöltötte. A verseny

nagy meglepetésre Gabrovicz nyerte meg az olasz Palmierit szemben győztes osztrák Baworowszky ellen.

Először az elődöntő vesztesei mérköztek a harmadik helyért. Az olasz Palmieri főlényes játék után 6:3, 6:4, 7:5 arányban győzött az osztrák Matejka ellen. Ezen a mérkőzésen látszott meg csak, hogy a mezőny legjobb játékosai az olasz versenyző, aki megerősítés nélkül győzött.

Ezután került sor a döntésre, amely sötétben ért véget, úgy, hogy a páros bemutató elmaradt.

Gabrovicz változatos játék után 3:6, 7:5, 4:6, 6:0, 6:3 arányban győzött Baworowszky ellen.

Az első szettben az osztrák játékos már 0:5-re vezetett, ekkor jött fel Gabrovicz 3:5-re s végül az osztrák nyert 3:6 arányban.

A második szett alakulása a következő: 1:0, 2:0, 3:0, 3:1, 4:1, 4:2, 4:3, 4:4, 5:4, 5:5, 6:5, 7:5 Gabrovicz javára.

A harmadik szett: 1:0, 1:1, 1:2, 1:3, 2:3, 2:4, 2:5, 3:5, 4:5, 4:6. A negyedik szett nagy meglepetésre Gabrovicz 6:0 arányban nyerte a teljesen kimerült osztrák játékos ellen. Az ötödik szettben Gabrovicz 3:0-ra vezetett, Baworowszky kiegyenlített, majd Gabrovicz egymásután megnyert három gémet és vele együtt a szettet is.

Németország-Belgium 6:1

A borult esőt ígérő időjárás következtében a hatodik német-belga válogatott labdarúgó mérkőzésre csak 30.000 főnyi közönség gyűlt egybe a brüsszeli stadionba. A német csapat az új összeállításban is igazolta a belé helyezett reményeket és megérdemelten győzött, jóllehet a játék nem volt oly egyoldali, mint arra az eredményről következtetni lehetne. A belgák szünet előtt és a második félidő elején egyenrangú ellenfeleknékné bizonyultak, később azonban főlényes került a pompás kondícióban lévő német csapat, melynek csatársora különösen gólképes volt.

A holland van Morsel bíró szipjelére a belgák indultak támadásra és már az első percben Isenborghs révén megszerezték a vezetést. A német csapat hamar magához tért meglepetéséből és a 3. percben Fath révén kiegyenlített. Változatos és erős iramú játék után, Capelle belga középcsatár ekkor, sérülése miatt kiállt és helyére Mendele kapus is elhagyta a mezőnyt és helyette Kristians védett.

Szünet után eleinte a belgák vezettek veszélyes támadásokkal, melyek azonban a kitűnő német védelem munkáján hajótörést szenvedett. A 22. percben Lenz már háromra szaporította a németek góljainak számát. A 25. percben Damminger a negyedik, a 30. percben Fath az ötödik és a 37. percben Damminger a hatodik német gólt lőtte a teljesen csődöt mondott belga védelem mellett.

Minden turista

dr. MORISSON turistakenőcsöt visz magával, mert így biztosítja magát a kellemetlen feltöréstől, lábfájástól. A mindenre jó dr.

„Borkóstoló vacsora, amelyen a fajborok nem olyan hevesek, mint a vira..."

Mit akar Mr. Goldmann a magyar borexportiól?

Borkóstoló vacsorát rendeztek szombat este a Szent Lukács-fürdő szállodájában. A meghívó, amelyet ez alkalomra egy ismeretlen szervezőbizottság bocsátott ki, hírül adta, hogy a „borkóstoló vacsorán Mr. Frank S. Goldmann, a nemzetközi fajborok szakértője előadást tart a magyar borkivitel lehetőségei növeléséről.” A vacsorán résztvevő néhány külföldi borkereskedő és külföldi magyar borpaloták vezetői, több magyar bortermelő és a sajtó meghívott képviselői.

A szokott unalomban kezdődött meg a társasvacsora, amelyen azonban csakhamar az ilyen bankettokon egészen szokatlan pikáns háttér, éles vita fejlődött ki. Mr. Goldmann, egy hollandiai borkereskedő, aki éveikig a francia borok külföldi elhelyezésével foglalkozott, míg össze nem vették a francia kormányhatóságokkal, hosszú angol nyelvű expozé tartott a magyar borexport fejlesztéséről. Ebből még nem lett volna semmi baj, miután a vacsora résztvevői közül csak igen kevesen értették meg a hosszúra méretezett angol előadást. A bonyadalom onnan származott, hogy ezt az előadást magyar nyelvre fordításban szétosztották a vacsora résztvevői között. Néhányan azután megütözköztek ennek az előadásnak egyes kitételein. Es ennek a megbotránkozásnak nyomában Mr. Goldmann előadása után igen éles hangon kifejezést is adott Hajduska Rezső, az Agrária és a Magyar Borpalota vezérigazgatója, aki mint hangsúlyozta, Eger város polgármestere és az egri bortermelők megbízásából jelent meg a vacsorán. Hajduska igazgató gúnyosan utasította vissza Mr. Goldmann előadásának azt a részét, amelyben ki akarta tanítani a magyar bortermelőket arra, hogy miképp ke-

zeljék boraikat és még élesebben utasította vissza a holland borkereskedő előadásának következő figyelemreméltó kitételét:

— A magyar borexport fejlesztéséhez pénz kell, de nekem nincs ennyi pénzem. Ha tehát a magyar kormány kölcsönöz nekem egy kis pénzt, én kiállok és garantálom, hogy három éven belül megduplázom a magyar borok exportját.

Még ennél is nagyobb vihart idézett elő Mr. Goldmann előadásának következő kitétele:

— Ha önök nekem ösztönként segíteni akarnak abban a feladatomban, hogy mint hivatalos képviselő ellenőrizsem és eladjam a magyar borokat, elmegyek én a világ mind a négy sarkába és lelkes szöszölgője leszek a magyar bornak.

Hajduska általános helyeslés közben állapította meg, hogy Magyarországon, ahol szigorú törvények teszik lehetetlenné a bor hamisítását, semmi szükség sincs arra, hogy egy ismeretlen idegent nevezzenek ki a magyar borok ellenőrévé, épp úgy lehetetlen még csak elképzelni, hogy ez a szegény ország pénzt adjon egy külföldi borkereskedőnek az export fejlesztése céljából.

Fehér asztalnál még ritkán keletkezett olyan parázs vita, mint e felszólalás nyomán, Mr. Goldmann felhevülve replikázott, Hajduska igazgató sem hagyta magát, egymásután szólaltak fel az érdekeltek és kiderült, hogy a megbeszélésen előlékel Stein Sándor, a szállodások ipartestületének igazgatója maga sem tudta, hogy kik rendezték ezt a „borkóstoló vacsorát” és milyen célból...

Igaz: volt borkóstoló is, de a fajborok ereje meg sem közelítette a vita hevességét...

a társalgóban

MI UJSAG AZ ALLAMI SZÍNHÁZAKNÁL?

— A Nemzeti Színházban megint nagyon izgatott a bizonytalan a hangulat. Valahonnan megint félreppent az a hír, hogy Vojnovich kormánybiztos megbízatását nem hosszabbították meg a jövő szeptemberre és új igazgató kerül a színház élére. A hír eredete egészen homályos, de tény, hogy ilyen híreket lanszdroznak a színháznál. Erről suttog már néhány nap óta mindenki és ezer kombináció merült fel — köztük persze a leghetlenebb is — hogy ki lesz a Nemzeti új igazgatója. Nem tudjuk, csakugyan foglalkoznak-e illetékes helyen ezzel a tervvel, csak annyit tudunk, hogy ha nem is voltak eleinte elragadtatva a kormánybiztos pozíció kreálásától és Vojnovich kormánybiztos-igazgatója elég szépen rendezte a színház ügyeit és ha nem is tudta még teljesen helyreállítani a közönség hitét az ország első drámai színházában, mégis mutatott fel némi eredményt. Nagyon kell vigyázni, hogy ha valóban új embert akarnak megint a Nemzeti Színház élére állítani, ki lesz az. A Nemzeti Színház direktori szobája nem lehet dilettáns kísérletek színhelye...

ÉS AZ OPERARÓL MI HIR?

— Minden különösebb kommentár nélkül a következő újságról számolhatok be: Az elmúlt napokban az Operaház művészei, zenészei és mindennemű személyzetének tagjai között úgynevezett törzslapokat osztottak ki kitöltés céljából. Sok kérdés van ezeken a törzslapokon, rengeteg feleslegesnek látszó kérdés. Ezek között is a legfeltűnőbb azonban az a két kérdés, amely a szülők és a nagyszülők személyi adatai, elsősorban vallása iránt érdeklődik elég indiszkrét módon... Mi ez? Mi köze ennek a művészi kvalitásaihoz? Csak nem akarnak leutánozni egyesek bizonyos külföldi példákat?...

DE A MAGANSZÍNHÁZAKRÓL CSAK VAN JOBB HIR?

— Ott még nem érdeklődnek egyelőre a nagypapa és nagymama vallása iránt... Jó hírekről azonban túlzás volna beszélni. A húsvéti konjunktúra elmúltával bizony kissé gyengécskén ment megint a legtöbb színház, azonban most megint megindul a vásári idegenforgalom, amitől nyilván joggal sokat várnak a direktorok. A legügyesebben a szegedi színház igazgatója csinálja, aki a húsvéti ünnepekre és az árumintavásár idejére vette bérbe a Király Színházat és ott csak addig vendég szerepel társulatával, amíg megelégedésérig érdeklődés mutatkozik. Mihelyt gyérül

a közönség a nézőtérre, a szegedi direktor egyszerűen összehajol és becsukva a színházat, visszautazik Szegedre. Ezért a rendszerért sok pesti kollégája irigylő a szegedi direktort...

PLETYKÁT NEM MÉSÉL MA?

— Egyebet sem tettem eddig is, mint pletykáltam. De szolgálhatok még egy pikáns hírel. Fedák Sári, akinek első pere Amerikában örvendetes elégtételadással végződött, mint barátai köréből kiszivárgott, nem fogja kamatoztatlanul hagyni ezt a kellemetlen kalandot, amely világszerte nagy reklámot jelent Szasza számára. Eltekintve attól, hogy hazajövele után Budapestben biztosan fellép, máris számos ajánlatot kapott a művésznő arra, hogy külföldön is vendégszerepeljen. Így nincs kizárva, hogy Fedák hamarosan európai turnéra megy és ezen remélhetőleg megkeresi majd azt a pénzt is, amit az „Iza néni”-n elvesztett...

NO MÉG AZ ELMARADHATATLAN DERÜS ESETET!

— Az ismert kómikusnak van egy elragadó négyéves kislánya. A gyerek otthon folyton hall színházról beszélni és így gyakran érdeklődik színházi szakkifejezések iránt. Még pedig a mamánál érdeklődik, mert a házban csak a mama számít, a kómikus annál kevesebbet. A napokban azt kérde a kislány: — Mondd csak, anyuka, mi az a statiszt? — Az olyan ember — hangzik a magyarázat —, aki csak ide-oda járkal, tesz-vesz, de nincs egy szava sem.

A kislánynak felcsillan a szeme, ügylatszük érte a dolgot és hogy ezt be is bizonyítsa, hirtelen megkérde:

— Mint apus, úgyé? I-c.

Joan Crawford felolvasókörútja. Hollywoodból jelentik: Joan Crawford, aki nemrégiben fejezte be idei utolsó filmjét, Az ex-menyasszony című finom, pikáns és modern vígjátékot, június végéig tartó szabadságát érdekes módon használja fel. Megállapodott egy impresszárióval, hogy felolvasókörtart tart Amerika nagyobb városaiban a modern asszonyról, a modern nő lélektanáról és a mai nő életének titkairól.

HARRY PIEL A CIRKUSZBAN. Harry Piel, a nagyszerű német rendező és színész, aki merész fantáziájával és testi ügyességével, a filmeknek egész külön műfaját teremtette meg, legújabb filmjének színhelyét a cirkuszba helyezte át. Egy állatidomító artístát játszik, aki a cirkusz manézsében egy elefánttal, egy paripával, egy csimpánzzal, egy papagájjal és két foxival dolgozik. Egy évig tartottak a felvételek, amíg Harry Piel magához szoktatta az állatokat és amíg ő maga beidomította „szereplőtársait” a szereplőkre. A cirkuszfelvételeket a drezdai Busch-cirkuszban csinálták és a film, amely izgalmas, romantikus, merész, ezzel a környezettel valósgos cirkusz attrakciót is nyújt a közönségnek,

Alpár Gitta és Fröhlich Gusztáv elhidegülésének igazi okai

A magyar lapok már hónapok óta, szinte kivétel nélkül nagy cikkeket foglalkoznak Alpár Gitta és Fröhlich Gusztáv elhidegülésének okával. A sok és többnyire önkényes kombináció után, most teljesen hitelesnek látszik az a tudósítás, amely a Neues Wiener Journal vasárnapi számában foglalkozik a népszerű művészpár elhidegülésének okával. Alpár Gitta bécsi ügyvédje a lap munkatársa előtt maga is megerősítette, hogy valóban ezek a körülmények vezettek a házasság felbontásához.

A bécsi lap berlini jelentés alapján beszámol arról: Fröhlich nagyon rossz néven veszi, hogy felesége a németországi politikai változás után elhagyta és nem tért vissza hozzá többszöri felszólításra sem, sőt kijelentette: csze ágában sincs kitenni magát és gyermekeit annak, hogy Németországban rosszul bánjanak velük. Fröhlich szerint teljesen eredménytelen maradt minden fáradozása, amelyvel feleségét el akarta téríteni németellenes álláspontjától, sőt még az sem használt, hogy Hans Albers példájára hivatkozott, akinek ugyancsak nem árja felesége van és mégis zavartalanul él és filmezik Németországban.

A továbbiak során a filmszínész azt állítja, hogy amikor legutóbb Saint Moritzban tárgyalt Alpár Gittával a békés elválás feltételeiről, felesége megfenyegette, hogy azt a fiatal filmszínésznőt, aki Fröhlichnek legutóbbi partnere volt, „házasságtörés” címén bíróság elé állítja. Ebben a kijelentésben Fröhlich erőszakos cselekményt lát, miután — mint mondja — „Németországban nem szokta meg az ember azt, hogy fenyegetésekkel kapcsolatos tárgyalásokat folytasson”.

Fröhlich szerint Alpár Gitta úgy öt, mint a fiatal filmszínésznőt Davosban magánadattal figyelgette. Mindezen okoknál fogva az az álláspontja, hogy felesége egyedül bűnös a házasság felbontásáért, annál inkább, „miután köztudomású, hogy külföldön nem kezelik megértéssel a német faji kérdést” és Alpár Gitta ezt a körülményt felhasználta arra, hogy férjét a nyilvánosság előtt támadja.

A bécsi lap munkatársa előtt dr. Zitter József ügyvéd, Alpár Gitta jogi képviselője megerősítette, hogy valóban ezek a vádalkok. A bécsi ügyvéd még a következőket jelentette ki:

— A Saint-Moritzban megtartott közös megbeszélésre, melyen én is résztvettem, Fröhlich úr, felesége tiltakozása ellenére, meghívta Svájcba partnerejét, egy filmszínésznőt. Egy magánadattal megállapította a házasságtörést Davosban. Ennek ellenére Alpár Gitta mégsem vonta le a konzekvenciákat és nem kívánt egyebet, mint azt, hogy férje gondoskodjék a most egyeztetés Julián-Violetta jövőjéről, saját számára semmiféle követelést nem támasztott.

„Nincs jó filmem” — mondja Gaál Franciska

Gaál Franciska nyilatkozott egy bécsi lapban filmszínésznői pályafutásáról és többek között a következőket mondotta:

— A film és én sokáig nem találunk egymásra. Nagyon sokszor kérdeztek tőlem budapesti színpadi pályafutásom alatt, hogy miért nem filmezek. „Az hiszem, nincs jó filmem!” — feleltem. Akkor azt hittem, hogy csak teljesen szabályos, harmonikus arcvonású nőknek van jó filmarcuk és hogy az arc legkisebb szabálytalansága lehetetlenné teszi a filmkarriert. Végül mégis csak rászántam magam, hogy Berlinbe utazzam próbafelvételekre, de amint előre sejtettem, a filmhatalmasságok egyáltalán nem lelkesedtek a próbafelvétel után értem. Tehát még sincs filmem! — gondoltam. Mégis nagy személyes sikerem volt és Reinhardt, aki véletlenül látta a próbafelvételt, többéves szerződéssel kötött meg, azzal a feltétellel, ha hat hónap alatt hibátlanul megtanulok németül. Miután azonban szerződésem Budapesthez kötött és nem is mertem vállalni ezt a súlyos feltételt, hazautaztam és lemondtam minden filmterületről. Végül azonban mégis csak felfedeztek. Akadt egy operatőr, aki jól fényképezett, egy rendező, aki egyéni-ségemnek megfelelő szerepet adott és váratlanul már filmem is volt... Tehát mégsem az a lényeg, hogy az ember valamelyik híres filmsztárhoz hasonlítson. Önmaga senki sem tudja megállapítani, hogy alkalmas-e a filmre vagy sem, a döntő szó mindig a felvevőgép mondja ki...

PEER GYNT — 1935-BEN. Ibsen drámai költeménye, a Peer Gynt, azok közé a művek közé tartozik, amelyek igen sok iradalmi és művészi vitát keltenek. Valóság-e Peer Gynt alakja, vagy szimbólum. Ez volt évtizedek óta a kérdés. Most a kérdésbe beleszólt Hans Albers, a kitűnő német színész, aki a maga fellogása szerint „Játszotta Peer Gynt szerepét, de úgy, ahogy Ibsen Henrik ma 1935-ben elképzelte volna. Peer Gyntet a szárnyaló fantáziája, költői lelkessége, a modern életben a társadalmi és közgazdasági élet legfelső emelére lendít, mint hatalmas, világot megérintő vállalkozó. Így oldja meg a Peer Gynt problémáját Hans Albers új filmjében.

A hirdásért felel: Dr. BALINT MOZES. Megjelent minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő féltévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÖT 6. Felelős igazgató: György Aladár.